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Το Αναστάσιμο 
μήνυμα του 

Μητροπολίτη

Οι εκπρόσωποι 
της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου στα 
νοσοκομεία

  Σελ. 13Σελ. 13

« Ἡ Ἀνάσταση τοῦ Χριστοῦ εἶναι ὁ σκοπὸς καὶ τὸ 
νόημα ὅλης τῆς ζωῆς καὶ τῆς δράσης Του», σημειώ-
νει μεταξύ άλλων στο Αναστάσιμο μήνυμά του 
ο Μητροπολίτης Αργολίδας Νεκτάριος.  Σελ. 14

Στο Γενικό Νοσοκομείο Αργολίδας ο Γιάννης 
Μαντζούνης με αναπληρωτή τον Βασίλη Σι-
δέρη. Με πρόσφατη διάταξη του υπουργείου 
Υγείας, προβλέπεται πλέον και η εκπροσώπηση 
των Περιφερειών στα Δ.Σ. των δημόσιων νο-
σοκομείων από περιφερειακούς συμβούλους.  
Σελ. 12

 �� ΤΟ «ΠΑΜΕ ΑΛΛΙΩΣ» ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΣΤΙΣ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ, ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΑΠΙΣΤΟΥ 
ΘΩΜΑ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ 
ΜΕ ΜΑΚΑΡΗΜΕ ΜΑΚΑΡΗ

Σελ. 11Σελ. 11

Ιερουσαλήμ, περιήγηση Ιερουσαλήμ, περιήγηση 
στην αρχαιολογία μιας ιερής πόληςστην αρχαιολογία μιας ιερής πόλης

ΝΕΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΝΕΑ ΟΝΟΜΑΤΑ 
ΣΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ   Σελ. 4Σελ. 4

ΕΛΑ ΑΠΟΨΕ ΕΛΑ ΑΠΟΨΕ 
ΣΤΟΥ ΘΩΜΑΣΤΟΥ ΘΩΜΑ

Υπογράφηκε η Μαρίνα ΝαυπλίουΥπογράφηκε η Μαρίνα Ναυπλίου
Στην ΤΕΚΑΛ η εκμετάλλευση για 40 έτηΣτην ΤΕΚΑΛ η εκμετάλλευση για 40 έτη

Χωρίς πρόθεση Χωρίς πρόθεση 
συμβολισμού, επέλεξαν την συμβολισμού, επέλεξαν την 

Κυριακή του Θωμά για να Κυριακή του Θωμά για να 
ορίσουν τον επικεφαλής ορίσουν τον επικεφαλής 

της παράταξης τους. Μέχρι της παράταξης τους. Μέχρι 
σήμερα υπάρχουν τέσσερες σήμερα υπάρχουν τέσσερες 

διαθεσιμότητες, ενώ η διαθεσιμότητες, ενώ η 
κατάθεση υποψηφιοτήτων κατάθεση υποψηφιοτήτων 

αναμένεται να ολοκληρωθεί αναμένεται να ολοκληρωθεί 
την Τρίτη του Πάσχα.  Σελ. 8την Τρίτη του Πάσχα.  Σελ. 8

Μια πόλη μοναδική, που όμοια της δεν υπάρχει στον κόσμοΜια πόλη μοναδική, που όμοια της δεν υπάρχει στον κόσμο
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Ιδιοκτησία:
Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Μέτοχοι: Άκης (Αναστάσιος) Γκά-
τζιος, Θεοδόσης Ντάνος

Εκδότης, Νόμιμος εκπρόσωπος, 
Δ/ντής, Δ/ντής σύνταξης:

Άκης (Αναστάσιος) Γκάτζιος
Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή: ΕΛΤΑ, TNK 
LOGISTICS, ΕΝΘΕΣΙΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ, Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257
κιν. 697 651 1108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-

ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 
κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Τρόπος εξουδετέρωσης ραντάρ της τροχαίας
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Με απόφαση του Περιφερειάρχη 
Παναγιώτη Νίκα εντάχθηκαν 

συνολικά 18 προτάσεις
Αφορούν την ίδρυση και λειτουργία επιχειρησιακών ομάδων 

για την παραγωγικότητα και τη βιωσιμότητα της γεωργίας

Εντάχθηκαν πράξεις συνολικού προϋπολογισμού 2,6 εκ ευρώ σε δράση του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) που αφορά ίδρυση και λειτουρ-
γία επιχειρησιακών ομάδων της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης 
Καινοτομίας για την παραγωγικότητα και τη βιωσιμότητα της 
γεωργίας
Συνολικά 18 προτάσεις εντάχθηκαν, με απόφαση του περιφε-
ρειάρχη Πελοποννήσου Παναγιώτη Νίκα στην Δράση 2 “Υλο-
ποίηση του επιχειρησιακού σχεδίου (project) των Επιχειρησι-
ακών Ομάδων της ΕΣΚ (Ευρωπαϊκή Σύμπραξη Καινοτομίας) 
για την παραγωγικότητα και βιωσιμότητα της γεωργίας” του 
υπομέτρου 16.1 – 16.2 “Ίδρυση και λειτουργία Επιχειρησια-
κών Ομάδων της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας για 
την παραγωγικότητα και τη βιωσιμότητα της γεωργίας” του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020.
Η δημόσια δαπάνη των πράξεων ανέρχεται σε 2.608.825,52 
ευρώ και θα χρηματοδοτηθεί από την ΣΑ 082/1 του Προ-
γράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ).
Σύμφωνα με την πρόσκληση, με βάση την οποία υποβλήθη-
καν οι εν λόγω προτάσεις, οι εντασσόμενες πράξεις θα πρέ-
πει να έχουν ολοκληρώσει το φυσικό αντικείμενο και να έχει 
υποβληθεί από τον αντίστοιχο δικαιούχο η τελική αίτηση 
πληρωμής όχι αργότερα από την 31η Αυγούστου 2025, ενώ 
ως ημερομηνία ολοκλήρωσης και αποπληρωμής των πράξε-
ων έχει οριστεί η 31-12-2025.
Ο δικαιούχος, μπορεί να ενημερωθεί για το πόρισμα της Επι-
τροπής Αξιολόγησης και τα αναλυτικά στοιχεία της έγκρισης 
του (Έντυπο Αξιολόγησης Αίτησης στήριξης – Επιχειρησιακό 
Σχέδιο) στο www.ependyseis.gr, χρησιμοποιώντας το όνομα 
χρήστη και τον κωδικό πρόσβασής του.



ΠΕΜΠΤΗ
13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20234

μου απηύθυνε, με βρήκε απόλυτα σύμφωνο και έτοιμο 
να βάλω και εγώ ένα λιθαράκι στην προσπάθεια του, να 
αλλάξει η Δημοτική Αρχή πρόσωπο. Θα είμαι λοιπόν υπο-
ψήφιος με τον συνδυασμό του κ. Μάκαρη στην Άρια».
Επίσης, η Τρίτη υποψηφιότητα στον Άγιο Ανδριανό, είναι 
αυτή του κου Ευάγγελου Μαλεβίτη: «Παρόλο που στην 
ουσία έχουμε ενωθεί με το Ναύπλιο εδώ και χρόνια δεν 
έχουμε ακολουθήσει στο ελάχιστο την πρόοδο και την 
ανάπτυξη, της Πρωτεύουσας του Δήμου μας. Είμαστε όλοι 
προβληματισμένοι εδώ στον ΑΓ.ΑΝΔΡΙΑΝΟ με αυτήν την 
κατάσταση, για αυτό πήρα την απόφαση να γίνω και εγώ 
συνοδοιπόρος σε ένα εγχείρημα που κυοφορείται, για αλ-
λαγή σελίδας στα Δημοτικά πράγματα.
Είναι τιμητική για εμένα η πρόσκληση που μου απηύθυνε 
ο υποψήφιος  Δήμαρχος Ναυπλιέων κ. Κων/νος Μάκα-
ρης να συμμετέχω και εγώ στο ψηφοδέλτιο του. Χωρίς 
δεύτερη σκέψη λοιπόν αποφάσισα να είμαι και εγώ ενερ-
γό μέλος σε αυτήν την προσπάθεια και να είμαι υποψήφι-
ος με τον συνδυασμό του κ. Μάκαρη στον Άγιο Ανδριανό».

Σ υνεχίζεται αμείωτη η ανακοίνωση υποψηφίων με 
το δημοτικό συνδυασμό «Νέα Εποχή», επικεφαλής 
του οποίου είναι ο υποψήφιος δήμαρχος Ναυπλι-

έων Κωνσταντίνος Μάκαρης.
Παρότι διανύουμε τις ημέρες του Πάσχα συνεχίζονται οι 
στηρίξεις και η συστράτευση προσώπων στη δημοτική 
παράταξη του Ναυπλίου.
Η δικηγόρος Φωτεινή Νίκα με καταγωγή τα Πυργιώτικα 
ανακοίνωσε σχετικά μεταξύ άλλων: «Είχα πάντοτε έντο-
νο ενδιαφέρον για την πολιτική και τα κοινά, αλλά και 
διάθεση για ουσιαστική προσφορά, πράγμα που πολύ φυ-
σιολογικά με οδήγησε στο να δραστηριοποιηθώ ακόμη 
εντονότερα ως φοιτήτρια με τη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Κομοτηνής, 
κατέχοντας θέσεις όπως υπεύθυνη οργάνωσης και μέ-
λος της κλειστής γραμματείας πόλης. Επιστρέφοντας στο 
Ναύπλιο και παράλληλα με την πρακτική μου άσκηση, 
υπήρξα μέλος της ΟΝΝΕΔ Αργολίδος, όπου διετέλεσα και 
Αντιπρόεδρος, ενώ το 2017 ορίστηκα Υπεύθυνη Οργάνω-
σης της ΝΟ.Δ.Ε. Αργολίδoς.
Πήρα την απόφαση να ασχοληθώ ενεργά με την τοπική 
αυτοδιοίκηση, μετά από παρότρυνση πολλών συνδημο-
τών μας, στηρίζοντας εμπράκτως την υποψηφιότητα του 
κ. Κωνσταντίνου Μάκαρη, ώστε να απαλλαγεί οριστικά ο 
Δήμος μας από την καταστροφική πολιτική, που δυστυ-
χώς ασκεί η απερχόμενη δημοτική αρχή.
Θεωρώ αδιανόητο, η Τοπική Κοινότητα Πυργιωτίκων, μία 
άκρως αναπτυσσόμενη κοινότητα με μεγάλη επιχειρη-
ματική δραστηριότητα που προσελκύει πληθώρα επισκε-
πτών, να παραμένει τόσο υποβαθμισμένη και να στερείται 
βασικών δομών υποδομής. Θεωρώ αδιανόητο, η Τοπική 
Κοινότητα Νέας Τίρυνθας, μία από τις μεγαλύτερες Κοι-
νότητες του Δήμου μας, να είναι πλέον ερειπωμένη και 
τίποτα να μην θυμίζει την παλαιά της αίγλη, αφού από το 
2010 δεν έχει υλοποιηθεί κανένα έργο.
Έχω σκοπό να εργασθώ με όλες μου τις δυνάμεις ώστε ο 

Πασχαλινές υποψηφιότητες με Μάκαρη

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΑΛΕΒΙΤΗΣΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΑΛΕΒΙΤΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΤΡΩΤΣΟΣΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΤΡΩΤΣΟΣ

ΜΑΡΝΕΡΗ ΜΑΡΙΑΜΑΡΝΕΡΗ ΜΑΡΙΑ

ΕΛΕΝΗ ΓΚΟΛΕΜΗΕΛΕΝΗ ΓΚΟΛΕΜΗ

ΦΩΤΕΙΝΗ ΝΙΚΑΦΩΤΕΙΝΗ ΝΙΚΑ

Δήμος μας να αποτελέσει υπόδειγμα ανάπτυξης, όπως αρ-
μόζει στην πρώτη πρωτεύουσα της Ελλάδος. Όραμά μου 
για την πόλη μας αποτελεί η οικονομική και πολιτιστι-
κή της αναβάθμιση. Όραμά μου για τους συμπολίτες μου, 
η ευημ ερία και η ισοπολιτεία. Δίκαια και ισότιμα, χωρίς 
σκοπιμότητες και αποκλεισμούς που στερούν το δικαίωμα 
έκφρασης στον κάθε δημότη, στην κάθε γειτονιά ή οικι-
σμό.  Στον Δήμο Ναυπλιέων καθίσταται επιβεβλημένη η 
«Νέα Εποχή». 
Με τον Κώστα Μάκαρη στρατεύεται και η κα Μαρία 
Μαρνέρη από το Ναύπλιο και σημειώνει: «Είμαστε όλοι 
σε θέση να γνωρίζουμε τις ικανότητες και επιτυχίες  ή 
αποτυχίες των δοκιμασμένων, αλλά και το επαγγελματικό 
έργο και την διαδρομή εκάστου από αυτούς τους υποψή-
φιους που δεν έχουν δοκιμασθεί στα δημόσια πράγματα. 
Η αγαπημένη μας Πόλη μπορεί να αποτελεί από πλευράς 
ιστορικής, αισθητικής, τουριστικής και παραγωγικής, μια 
παραδοσιακή πόλη, αλλά όμως για να μην αφήσει ανεκ-
μετάλλευτα τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα και να τα 
αναπτύξει περαιτέρω, ώστε εμείς και τα παιδιά μας να βρί-
σκουμε καλές δουλειές σε όλους τους τομείς, πρέπει διαρ-
κώς να ανανεώνει το διευθυντικό της προσωπικό. Εδώ το 
κριτήριο της προσωπικής και επαγγελματικής επιτυχίας 
πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψιν και να αποτελεί το 
πρόκριμα για την ενασχόληση με τα δημόσια πράγματα. 
Από τις προβαλλόμενες υποψηφιότητες των νυν αλλά και 
των επίδοξων δημοτικών αρχόντων ξεχωρίζω την υπο-
ψηφιότητα του κ. Κων/νο Μάκαρη. Τα επαγγελματικά 
και κοινωνικά επιτεύγματα του οποίου ξεχωρίζουν και 
εγγυώνται μια Νέα Εποχή ανόδου της οικονομικής και 
κοινωνικής ζωής και εμπλουτισμού των θεσμών με νέους 
ανθρώπους, νέες μεθόδους, νέα προγράμματα».
Επίσης ανακοινώθηκαν η τρίτη και η τέταρτη υποψηφιό-
τητα από το Παναρήτι:
Η Ελένη Γκολέμη δηλώνει: «Η διαπίστωση μου όσον αφο-
ρά το ενδιαφέρον και την αποτελεσματικότητα της Δημο-
τικής Αρχής γύρω από την προσέγγιση  των πάσης φύ-
σεως  προβλημάτων είναι μηδαμινή. Επειδή δεν δέχομαι 
λοιπόν να μεγαλώνω τα παιδιά μου σε ένα τέτοιο περιβάλ-
λον, χωρίς καμιά ποιότητα ζωής, χωρίς τις απαραίτητες 
παρεμβάσεις προς την Κεντρική εξουσία για χρονίζοντα 
προβλήματα της νεολαίας, αλλά και της τρίτης ηλικίας, 
αποφάσισα χωρίς χρονοτριβή να αποδεχθώ την πρότα-
ση που μου έκανε ο Υποψήφιος Δήμαρχος Ναυπλιέων 
κ. Κων/νος Μάκαρης για συμπόρευση στον κοινό πλέον 
αγώνα για αλλαγή νοοτροπίας και φιλοσοφίας γύρω από 
την άσκηση των καθηκόντων μιας νέας σύγχρονης Δημο-
τικής Αρχής. Για αυτό λοιπόν θα είμαι και εγώ υποψήφια 
στο Παναρήτι με το ψηφοδέλτιο του κ. Μάκαρη».
Επίσης ο κος Ιωάννης Γκολέμης, εν ενεργεία Αστυνομικός 
τονίζει: «Γνωρίζω από κοντά τα προβλήματα που υπάρ-
χουν και είναι πολλά και δυστυχώς λύσεις δεν δίνονται. 
Αυτή λοιπόν η πραγματικότητα με οδήγησε να αποδεχθώ 
την πρόσκληση που μου απηύθυνε ο Υποψήφιος Δήμαρ-
χος Ναυπλιέων κ. Κων/νος Μάκαρης, για να μπορέσουμε 
όλοι μαζί να διορθώσουμε τα κακώς κείμενα της περιοχής 
μας. Αποφάσισα λοιπόν να είμαι και εγώ υποψήφιος στις 
επερχόμενες Αυτοδιοικητικές εκλογές με το ψηφοδέλτιο 
του κ. Μάκαρη στο Παναρήτι».
Δέκατη υποψηφιότητα στην Άρια είναι αυτή του Κωνστα-
ντίνου Κοτρώτσου, με τον ίδιο να δηλώνει: «Κατοικώ μό-
νιμα στην Άρια και εργάζομαι στον ιδιωτικό τομέα. Ανήκω 
στην νέα γενιά, γεμάτος ανησυχίες και έντονους προβλη-
ματισμούς για την γενικότερη κατάσταση στην ευρύτερη 
περιοχή, για μια καλύτερη ποιότητα ζωής, αλλά και για 
κάποια σημαντικά έργα που δεν έχουν γίνει, προκειμένου 
να βοηθηθεί η γενικότερη ανάπτυξη της περιοχής.
Ήλθε όμως μια νέα υποψηφιότητα Δημάρχου για τις επι-
κείμενες Αυτοδιοικητικές εκλογές για να ταράξει τα λι-
μνάζοντα νερά, ενός ανθρώπου που με τις παρεμβάσεις 
του σε κοινωνικό επίπεδο έχει αποδείξει το έντονο ενδι-
αφέρον του για την περιοχή μας. Το προσκλητήριο που 
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Υπογραφές για αυτοκινητόδρομοΥπογραφές για αυτοκινητόδρομο
Κινούνται από την περιφέρεια οι διαδικασίες για την υπο-
γραφή της σύμβασης που αφορά το έργο  «Βελτίωση της 
επαρχιακής οδού από κόμβο Αρχαίας Νεμέας – Δερβενά-
κια – Μυκήνες», που αφορά στη σύνδεση της Αργολίδας με 
τον αυτοκινητόδρομο Κορίνθου – Τρίπολης – Καλαμάτας.
Η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας ενέκρινε ήδη το 
πρακτικό δημοπρασίας για το προϋπολογισμού 2.555.000 
ευρώ έργο βελτίωσης του ισόπεδου κόμβου Μυκηνών.
Όπως δηλώνει ο αντιπεριφερειάρχης Γιάννης Μαντζούνης 
«η Περιφερειακή Αρχή του Παναγιώτη Νίκα κάνει πράξη 
τις δεσμεύσεις της για την πραγματοποίηση έργων οδο-
ποιίας, ασφάλειας, άρδευσης και αθλητισμού». Υ.Ζ.

ΚουνουποδιώχτεςΚουνουποδιώχτες
Ξεκίνησε η διαδικασία για το πρόγραμμα καταπολέμησης των κουνουπιών στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου και οι κουνουποδιώχτες πιάνουν δουλειά. Όπως ανα-
κοίνωσε η περιφέρεια εγκρίθηκε από την 
Οικονομική Επιτροπή η υποβολή πρότα-
σης από την Γενική Διεύθυνση Δημόσιας 
Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας για την 
υλοποίηση ολοκληρωμένου προγράμμα-
τος καταπολέμησης κουνουπιών για το 
2023, καθώς και για την δημιουργία δο-
μής ελέγχου και ανάπτυξης μηχανισμού 
επιτήρησης και επαγρύπνησης από τον Ιό 
του Δυτικού Νείλου στην Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου. Η πρόταση υποβάλλεται στο 
πλαίσιο σχετικής πρόσκλησης χρηματοδό-
τησης, η δημόσια δαπάνη για την οποία 
(μέσω του ΕΠΑ/Εθνικού Προγράμματος 
Ανάπτυξης) ανέρχεται σε 2.040.000 ευρώ. Υ.Ζ.

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Η έννοια τού ΑΡΧΗΓΟΥ 
(no 4)

Είχαν παρέλθει 3 αιώνες από τήν κατάρρευση τού Μυκηναϊ-
κού Κόσμου, και η παρακμή είχε σαρώσει τα πάντα!
Είχε για τα καλά εγκατασταθεί ο Μεσαίων της Αρχαιότητος 
καθώς εισερχόμεθα στον 9ο π. Χ. αι.
Οι Βασιλείς τής Πελοποννήσου Λυκούργος τής Σπάρτης, 
Κλεοσθένης τής Πίσσης και Ίφιτος της Ήλιδος, συσκέπτοντο 
προσπαθώντας να βρούν κάποια λύση.
Είχαν δοκιμάσει τα πάντα, αλλά όσο περνούσε ο καιρός, η 
παρακμή χειροτέρευε.
Η επιβεβαίωση αυτής τής φρικτής κατάστασης έρχεται με τίς 
σημερινές ανασκαφές όπου δέν ανευρίσκεται κανένα έργο 
τέχνης πλην κάποια λίγα «χρηστικά» είδη (πιάτα, κουτάλια, 
στάμνες κλπ).
Απελπισμένοι, αποφάσισαν να ζητήσουν τήν βοήθεια τού 
Θεού Τού Φωτός, Απόλλωνος.
Έστειλαν λοιπόν μια ομάδα Θεοπρόπων (= απεσταλμένων 
προς λήψιν χρησμού) στο Μαντείο τών Δελφών.
Η Πυθία τούς έστειλε το εξής μήνυμα: «Τόν Αγώνα ανανεούν, 
και τοίς νικώσιν στέφανον διδόνε εξ αγρίας ελαίας κότινον»! 
(Ξαναρχίστε Αθλητισμό, και να δίνετε στους νικητές 
ένα στεφάνι αγριελιάς που θα το ονομάσετε κότινο).
Κοιτάχτηκαν βουβοί οι Βασιλείς. Πέρασε ώρα μέχρι ένας 
τους να πει:
-Τί μάς είπε η Πυθία; Μήπως δέν κατάλαβαν τί έπρεπε να 
ρωτήσουν οι Θεοπρόποι;; Ή μήπως δέν πρόσεξαν τί τούς είπε 
η Ιέρεια;; Να ξαναστείλουμε καινούριους Θεοπρόπους;;
-Μα γίνεται να ερωτηθούν οι Μύστες, για το ίδιο θέμα δυό 
φορές;; είπε ένας τρίτος. Έχει ξαναγίνει κάτι τέτοιο;;
Τελικά απεφάσισε να πάει ο ίδιος ο Ίφιτος. Η Πυθία για πρώ-
τη φορά έκανε μία εξαίρεση: Ήτανε Βασιλιάδες οι άνθρω-
ποι! Ανέβηκε λοιπόν στον Τρίποδα πήρε μια βαθιά εισπνοή 
και είπε: «Ίφιτε! Μείλιον καρπόν μη θείς επί Νίκη, αλλά τόν 
άγριον αμφιτίθη καρπώδη έλαιον, ός νύν αμφέχεται λεπτίσιν 
υφάσμασ’ αράχνης». Και χάθηκε στο βάθος τού Ναού, ο διά-
λογος εδώ δέν είχε θέση. (Μείλιον = γαμείλιο δώρο αξίας και 
όχι μήλιον = πρόβατο, και λεπτίσιν υφάσμας αράχνης = τυ-
λιγμένο σε ιστούς αράχνης, τόσο τιποτένιας αξίας).
Περίμεναν να τούς πει, κάντε καλύτερους νόμους, φτιάξτε 
γηροκομεία, ορφανοτροφεία, πτωχοκομεία, καλύτερη αστυ-
νομία κ.ο.κ. και αυτή τούς είπε να αρχίσουν να τρέχουν!    
Νεκρική σιγή είχε πέσει στη συνέλευση τών Βασιλιάδων!
Τελικά ο Λυκούργος είπε: Αδέρφια μου! τα έχουμε δοκιμάσει 
όλα, και η παρακμή συνεχώς γιγαντώνεται!
Δέν μας μένει παρά να ακολουθήσουμε το Θείο Πρόσταγμα.
Έτσι εισήχθη στην Ελληνική Παιδεία ο Αθλητισμός ως 
3ος Παράγων (Γνώση και Τέχνη οι άλλοι δύο Παράγοντες), 
και σε περίπου 3 αιώνες άνθισε το Άνθος τής Δημο-
κρατίας!
Ένα μοναδικό ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΠΟΥ ΣΤΕΡΕΙ-
ΤΩ ΑΡΧΗΓΟΥ!!

Ναύπλιον 7.4.23
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος
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Τι υπογράψαμε για την Μαρίνα;
Πανηγυρίζουμε που δώσαμε σε ιδιώτη την Μαρίνα; Σιγά την επιτυχία. Αναρω-
τιέμαι εμείς τι κερδίζουμε από την Μαρίνα, όταν τα έχουμε δώσει όλα για 40 
χρόνια; Οι περισσότεροι δεν θα προλά-
βουμε καν να δουν την Μαρίνα να έρ-
χεται στα χέρια της περιφέρειας ή του 
Δήμου, μια και ο βαρκάρης του Αχέρο-
ντα θα μας έχει οδηγήσει στην μαρίνα 
του Άδη, εκτός κι αν.. Εκτός κι αν ως 
οπαδοί του συνδρόμου Μινχάουζεν 
πανηγυρίσουμε την επιτυχία του Νε-
οφιλελευθερισμού που μας απάλλαξε 
από τις αναθέσεις. Καλά να ̀ μαστε. Α.Ν.

Σοβαρή έλλειψη αστυνομικών στην Αργολίδα
Να ενισχυθεί με προσωπικό η Διεύθυνση Αστυνομίας Αργολί-
δας κατά τη θερινή περίοδο 2023 ζητά η Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αργολίδας από τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Π. Θεοδωρικάκο, μια αναφορά η οποία κοινοποιήθηκε και από 
τον βουλευτή ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Πουλά. Όπως επισημαίνει η Ένω-
ση η φετινή θερινή περίοδος προβλέπεται πως θα έχει ιδιαίτερα 
αυξημένες ανάγκες αστυνόμευσης τόσο στην περιοχή αρμοδιό-
τητας Α.Τ. Ερμιονίδας, όπου υπάρχουν ξενοδοχειακές μονάδες και 
πολλές εξοχικές κατοικίες, όσο και στην ευρύτερη περιοχή του 
Νομού Αργολίδας λόγω της αυξημένης τουριστικής επισκεψιμό-
τητας των τελευταίων ετών. Ζητούν την άμεση ενίσχυση της Δ.Α. 
Αργολίδας με δέκα Αστυνομικούς οι οποίοι θα αποσπασθούν για 
την θερινή περίοδο. 

Δήμος, αστυνομία 
και εστιάτορες σε 

συνεργασία τις μέρες 
του Πάσχα

Σύσκεψη με βασικό αντικείμενο 
συζήτησης θέματα που αφορούν 
τη λειτουργία των Καταστημάτων 
Υγειονομικού Ενδιαφέροντος πραγ-
ματοποιήθηκε την Τρίτη στο Δη-
μαρχείο του Ναυπλίου, στην οποία 
συμμετείχαν, πέρα από τον Δήμαρχο 
Ναυπλιέων Δημήτρη Κωστούρο, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Αργολίδας, 
Ταξίαρχος Ευάγγελος Πιπέρης  συ-
νοδευόμενος από τον διοικητή του 
ΑΤ Ναυπλίου Αστυνόμο Α’ Νικόλαο 
Νικολάου και τον Υπασπιστή Επιτε-
λείου της Διεύθυνσης Αστυνόμο Α’ 
Γεώργιο Μπεκιάρη, ο Αντιδήμαρχος 
Ναυπλιέων Αλέκος Λυκομήτρος, ο 
πρόεδρος από το Σύλλογο Εστία-
σης  Το Ανάπλι Σπύρος Αφίφης και 
τα μέλη Βασίλειος Δρακάκης, Κων-
σταντίνος Ηλιόπουλος και Περικλής 
Μπελίτσος.
Συμφωνήθηκε να υπάρξει εντονότε-
ρη και στενότερη συνεργασία μετα-
ξύ όλων των εμπλεκομένων μερών 
ενόψει της μεγάλης τουριστικής 
κίνησης που αναμένεται το Πάσχα 
αλλά και τις ευοίωνες προβλέψεις 
για επιπλέον αύξηση του τουρισμού 
τους καλοκαιρινούς μήνες στο Δήμο 
Ναυπλιέων.

Στου Κασιδιάρη 
το κεφάλι

Η άνοδος του φασισμού και του ρατσισμού 
σε όλη την Ευρώπη δεν αποτελεί επιτυχία των 
επικεφαλής των φασιστικών κινημάτων, αλλά 
είναι προϊόν του πολιτικοοικονομικού συστή-
ματος το οποίο όλοι υπηρετούμε κατά τον Α 
΄Β βαθμό. Ελάχιστη σημασία έχει αν αναλάβει 
ένας πρώην εισαγγελέας το ναζιστικό μόρφω-
μα ή ένας δηλωμένος οπαδός του Χίτλερ. Ση-
μασία έχει πως η ελληνική κοινωνία τους απο-
δέχεται ως πολιτικό μόρφωμα και ένα μέρος 
της στηρίζει σ αυτούς τις ελπίδες της. Δουλειά 
του πολιτικού κόσμου δεν είναι με νομοθεσίες 
ασαφείς να βάλει αυτά τα μορφώματα εκτός 
βουλής, αλλά να δει ποια είναι η μάνα τους και 
να την εξοντώσει. Όταν όμως φτάσει σ αυτό το 
σημείο σταματά γιατί αναγνωρίζει στα μάτια 
της την δική του μάνα. Εξουσία το όνομά της. 

ΑΝ.
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Vita Civilis
Περί φεμινισμού και 

φεμινιστριών
Του Γιώργη Κοροντάνη

Προ καιρού (μηνών ή και χρόνου) οργανώθηκε 
από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων σεμινάριο για 
την γονιμότητα, διαφημίστηκε στα μέσα ενημέ-
ρωσης (το άκουσα από το ραδιόφωνο) με ένα λιτό 
και σεμνό κείμενο. 
Η Π.Δ. το έθεσε υπό την Υψηλή Προστασία Της 
(αιγίδα το λένε) και όλα πήγαν καλά ως ότου 
ξαφνικά αντέδρασαν κάποιες φεμινίστριες, γιατί 
όπως έλεγαν μετατρέπει την γυναίκα σε τεκνο-
ποιητική μηχανή.
 Καλά θα καταργήσουμε την φύση; Να τεκνοποι-
ήσουν προϋποθέτει σεξ ενώ την ηδονή του σεξ 
την έδωσε ο Θεός ή η Φύση στο ζευγάρι ως κίνη-
τρο και αμοιβή για την τεκνοποίηση (φανταστείτε 
σεξ χωρίς ηδονή). Καλά πόσες ήταν αυτές οι φε-
μινίστριες! 50,100,200,500,1000 κλπ; Στο σύνο-
λο του γυναικείου πληθυσμού τι ποσοστό είναι; 
Στο κάτω κάτω της γραφής δεν υποχρεώθηκε 
καμία γυναίκα να τεκνοποιήσει και συνεπώς να 
κάνει σεξ. Πράξεις βίας εις βάρος της γυναίκας 
υπάρχουνε αλλά είναι περιπτώσεις και όχι ο κα-
νόνας. Τι θέλουν τέλος πάντων οι φεμινίστριες 
να κάνουν στην ζωή τους; Παιδιά όχι γιατί γίνο-
νται τεκνοποιητική μηχανή, σεξ όχι γιατί γίνο-
νται δοχεία ηδονής, να δουλεύουν όχι γιατί όπως 
λέει και η Ελένη Βιτάλη σε ένα λαϊκό τραγούδι 
“είμαι εξάρτημα της μηχανής σας και ο γιος μου 
το ανταλλακτικό”. 
Έχουν ρωτήσει την “Μαργιώ την Θεσσαλονικιά” 
γιατί είναι καμπούρα; Έχουν ρωτήσει την Βιτάλη 
τι έχει δει στη ζωή της την νύχτα; Τι νομίζουν ότι 
είναι η ζωή; Στούντιο αισθητικής; 
Είναι δουλειά, έρωτας, μόρφωση, καλλιέργεια, 
οικογένεια. Όλοι μιλούν για δημογραφικό πρό-
βλημα. 
Πως θα λυθεί; Έχουν πάει σε χώρο εργασίας, σε 
κτηνοτρόφισσες, σε αγρότισσες να μιλήσουν για 
φεμινισμό; Έχουν πάει ας πούμε στο παλιό Λυ-
γουριό; Και συνακόλουθα στο Δεσκλιά που έζη-
σαν το δικό τους Κωσταλέξι ή μιλάνε ex cathedra;

Όλοι οι υποψήφιοι 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 

Ποιοι κατεβαίνουν από την Αργολίδα

Προχωράνε με γρήγορους ρυθμούς για την 
εκλογή του επικεφαλής

Πάμε Αλλιώς: Την Κυριακή του «άπιστου Θωμά» η απόφαση 

Την πλήρη λίστα με τους υπο-
ψηφίους βουλευτές του ΣΥΡΙ-
ΖΑ στις εθνικές εκλογές 2023 
ανακοίνωσε ο Αλέξης Τσί-
πρας. Επίσης, κ. Τσίπρας κατά 
την ομιλία του στην Κεντρι-
κή Επιτροπή έκανε αναφορά 
και στο πλαίσιο συνεργασιών 
για τις εκλογές της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης: «Σε πολλούς 
δήμους υπάρχουν ήδη διερ-
γασίες για την ανάδειξη των 
κατάλληλων συνδυασμών. 
Τις παρακολουθούμε και τις 
ενθαρρύνουμε. Στόχος μας η 
ανάδειξη ψηφοδελτίων νίκης 
και πλατιάς προοδευτικής 
συνεργασίας, λαμβάνοντας 
βέβαια υπόψη σε κάθε περί-
πτωση τα τοπικά χαρακτηρι-
στικά».
Η πανηγυρική συνεδρίαση 

της Κεντρικής Επιτροπής που 

πραγματοποιήθηκε την περα-

σμένη Κυριακή, επικύρωσε τα 

ψηφοδέλτιά του για την Πε-

λοπόννησο, αλλά και το σύ-
νολο των εκλογικών περιφε-
ρειών της χώρας και ενέκρινε 
το κυβερνητικό πρόγραμμα. 
Τα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ 

ανανεώθηκαν σε μεγάλο πο-
σοστό με τη συμμετοχή των 
γυναικών να φτάνει στο 50%. 
Στελέχη από όλους τους κοι-
νωνικούς και επαγγελματι-
κούς χώρους που θα δώσουν 
την νικηφόρα μάχη, για την 
πολιτική αλλαγή και για την 
προοδευτική διακυβέρνηση.
Οι υποψήφιοι του ΣΥΡΙΖΑ για 
την Αργολίδα είναι οι εξής:
Γαβρήλος Γιώργος, δικηγόρος
Παπαιωάννου Τάκης, οικονο-
μολόγος
Νικολοπούλου Σταυρούλα, 
ιδιωτική υπάλληλος
Σκούρτη Βιβή, συνταξιούχος 
εκπαιδευτικός
Στέργιου Γιώργος, επιχειρη-
ματίας

Η συντονιστική επιτροπή της δημοτικής παρά-
ταξης «Πάμε Αλλιώς» συνεδρίασε την Κυριακή 9 
Απριλίου και αποφάσισε ομόφωνα ότι, η ανάδει-
ξη του επικεφαλής της θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή του Θωμά 23 Απριλίου. Σύμφωνα πάντα 
με την συντονιστική επιτροπή υποψηφιότητες θα 

γίνονται δεκτές μέχρι και την Τρίτη του 
Πάσχα.
Μέχρι στιγμής τα ονόματα που ακούγονται 
είναι: Πέτρος Θωμόπουλος, Λευτέρης Κού-
σουλας, Δημήτρης Πειρούνης και Λουκάς 
Κούρος  ο οποίος έθεσε προϋπόθεση να 
αποδεχτεί εφόσον γίνει αποδεκτός απ` 
όλους. Η υποψηφιότητα του Παναγιώτη 
Μουσταΐρα δείχνει προς το παρών να απο-
μακρύνεται. Υποψηφιότητες θα γίνονται 
δεκτές μέχρι την Τρίτη του Πάσχα, ενώ 
η απόφαση θα παρθεί την Κυριακή του 
Θωμά, 23 Απριλίου 2023.
Από τη επιτροπή είχαν περάσει διάφορα 
ονόματα τα οποία δεν ευδοκίμησαν για δι-
αφορετικούς λόγους το καθένα να συμπε-
ριληφθούν στους υποψηφίους. Ορισμένοι 
μάλιστα αρνούντο να συμμετάσχουν ως 
απλοί υποψήφιοι στην περίπτωση που 
δεν εκλέγοντο ως επικεφαλής. Μιλώντας 
με μέλη της επιτροπής εκφράστηκε η άπο-
ψη ότι η όλη κίνηση για τον σχηματισμό 
δημοτικής παράταξης ξεκίνησε από κάτω, 
από την βάση, προς την κορυφή και επο-
μένως έχει πολύ μικρή σημασία για το 
ποιος θα είναι ο επικεφαλής. 
Εξ άλλου πρόκειται για ένα μοντέλο, όπου 

δεν είναι πρόσφορο το έδαφος για «Σωτήρες» πα-
ντός τύπου, αφού οι συνελεύσεις θα καθορίζουν 
τις θέσεις της δημοτικής παράταξης και οι αιρετοί 
θα καλούνται να τις υλοποιήσουν ή να τις προω-
θήσουν.



ΠΕΜΠΤΗ
13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ2023 9

η εβδομάδα που πέρασε
Αναστήλωση Ρωμαϊκού Μνημείου 
στην Ερμιόνη 
Εγκρίθηκε και προχωρά η αναστήλωση, στερέωση και διαμόρφωση του 
χώρου τοποθέτησης του Ρωμαϊκού Ταφικού Μνημείου, στην Ερμιόνη. Το 
έργο χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Πελοποννήσου με το ποσό των 
120.000 ευρώ και φορέας υλοποίησης είναι το Υπουργείο Πολιτισμού, με 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου και τον Δήμο Ερμιονίδας να συμμετέχουν 
και να παρακολουθούν το έργο. «Η είσοδος της Ερμιόνης αναδεικνύε-
ται ιστορικά ενώ η ανάπλαση θα ομορφύνει την συγκεκριμένη γειτονιά», 
αναφέρει ο Περιφερειακός Σύμβουλος Αργολίδας και θεματικός αντιπε-
ριφερειάρχης Πελοποννήσου για θέματα Περιβάλλοντος Αναστάσιος Γα-
νώσης.

Στην Καλαμάτα 
ο Μητσοτάκης

Στην Καλαμάτα θα βρίσκεται την 
Παρασκευή 21 Απριλίου ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 
Κατά την παρουσία του θα υπο-
γραφεί η οριστική σύμβαση για τον 
δρόμο Καλαμάτα – Ριζόμυλος – Πύ-
λος – Μεθώνη, κάτι που σηματοδο-
τεί και την έναρξη της υλοποίησής 
του. Παράλληλα, το απόγευμα της 
ίδιας ημέρας πρόκειται να πραγμα-
τοποιήσει ομιλία στο Μέγαρο Χορού 
της Καλαμάτας.

Πήγαν να κλέψουν 
αρνιά

Εξιχνιάστηκαν, ύστερα από με-
θοδική έρευνα του Τμήματος 
Ασφάλειας Ναυπλίου, 5 περι-
πτώσεις ζωοκλοπών και αποπει-
ρών αυτών σε τοπική κοινότητα 
του Δήμου Ναυπλιέων. Για τις 
υποθέσεις αυτές, συνελήφθησαν 
2 ημεδαποί, ηλικίας 17 και 31 
ετών, αντίστοιχα, σε βάρος των 
οποίων σχηματίσθηκε δικογρα-
φία για ζωοκλοπή. Συγκεκριμέ-
να, σε χωριό του Ναυπλίου οι 
δράστες έφτασαν με όχημα σε 
ποιμνιοστάσιο με σκοπό να αφαι-
ρέσουν αιγοπρόβατα, δίχως όμως 
να ολοκληρώσουν την πράξη 
τους καθώς έγιναν αντιληπτοί. 
Άμεσα αστυνομικοί της Ομάδας 
Δίκυκλης Αστυνόμευσης (ΔΙ.ΑΣ.) 
Αργολίδας προστρέξανε στο ση-
μείο και τους συνέλαβαν.

Πόσο πουλιέται το λάδι   

Στα 5,27 ευρώ το κιλό πούλησε το έξτρα 
παρθένο Αγροτικό Συνεταιρισμό Ξηρο-
καμπίου στη Λακωνία, στις 6 Απριλίου. 
Σύμφωνα με όσα ανέφερε στον ΑγροΤύπο 
ο πρόεδρος του συνεταιρισμού Αντώνης 
Παπαγιαννάκης, «πουλήθηκαν σε δη-
μοπρασία 48 τόνοι έξτρα παρθένο ελαι-
όλαδο, εσοδείας 2022-2023, οξύτητας 
0,6, στην τιμή των 5,273 ευρώ το κιλό σε 
Μεσσηνιακή εταιρεία. Επίσης πουλήθη-
καν 7 τόνοι ελαιόλαδο λαμπάντε, εσοδείας 
2022-20-23, στην τιμή των 4,17 ευρώ το 
κιλό σε Λακωνική εταιρεία».

Αιχμές Χατζή για Κωστούρο

Το κλειστό Βουλευτικό ενόχλησε τον δημο-
σιογράφο Τάκη Χατζή κατά την Κυριακάτικη 
επίσκεψή του στο Ναύπλιο. Μέσα από τη 
συχνότητα του Alpha Radio 989 εξέφρασε 
το παράπονό του στον ίδιο το δήμαρχο Ναυ-
πλιέων Δημήτρη Κωστούρο, τον οποίο και 
φιλοξένησε στην εκπομπή που κάνει μαζί 
με τον Γιώργο Ευγενίδη. Ο δημοσιογράφος 
του Alpha δεν έκρινε και τόσο πειστική την 
απάντηση του δημάρχου για το Βουλευτι-
κό, ενώ παράλληλα του παρέθεσε μια σειρά 
από παράπονα ακροάτριας, όπως η έλλειψη 
δημόσιων τουαλετών, ο κλειστός Γύρος της 
Αρβανιτιάς και η κατάσταση στην παραλία 
της Καραθώνας.

Χαλάζι στο Δρέπανο

Ανοιξιάτικη χαλαζόπτωση ανα-
στάτωσε τους αγρότες στο Δρέ-
πανο το μεσημέρι της Δευτέρας. 
Όπως λένε οι ντόπιοι για 10-
15 λεπτά έριχνε έντονο χαλάζι, 
ενώ στη συνέχεια εξελίχθηκε σε 
βροχή. Οι αγρότες ανησυχούν, 
καθώς υπάρχουν πολλές καλλι-
έργειες στην περιοχή και φοβού-
νται μήπως καταστραφούν από 
τα έντονα καιρικά φαινόμενα.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Τότε του πολυ-

μήχανου Οδύσ-

σειου υπαλλήλου 

του ήρθε η ιδέα 

για τον κρασάτο 

μεζέ. Το ψητό 

κοτόπουλο και 

τις μικρές στρογ-

γυλές πατάτες 

τις έσβησε με 

μυρωδάτο κίτρινο 

οίνο

Από το κρασάτο κοτόπουλο μέχρι το μαχαλεπί δυο λάθη δρόμος
Ο Σταύρος ήταν υπάλληλος γενικών καθηκόντων στο 
Δημόσιο Οικοτροφείο Ενηλίκων.
Ο άνθρωπος πασπαρτού κλειδί για να ανοίγει όλες τις 
πόρτες, όπου χρειαζόταν. Άνθρωπος για όλες τις δου-
λειές, αποθηκάριος, μάστορας, επισκευαστής, ψήστης, 
έκτακτος μάγειρας, περιστασιακός ζαχαροπλάστης, πα-
ραγγελιοδόχος και άλλα πολλά.
-Μάσα – αλ – χάιρ, Σταύρο θα μας φτιάξεις τίποτα καλό 
σαν την άλλη φορά;
Τον ξάφνιασε «ο άραβας», τρόφιμος, μια λέξη ήξερε 
αραβικά, την καλησπέρα, και αυτήν χρησιμοποιούσε 
όλες τις ώρες. Την προηγούμενη εβδομάδα, την Πέ-
μπτη, είχαν προβολή ελληνικής ταινίας. Για να ομορ-
φύνει την κινηματογραφική βραδιά, να της δώσει μια 
οικογενειακή γεύση και ατμόσφαιρα ο Σταύρος έβαλε 
τον φούρνο μπροστά.
Ελάχιστη πολύτιμη στιγμή ευτυχίας οι κοινωνικά 
αποκλεισμένοι τρόφιμοι να βλέπουν μια ελληνική 
κωμωδία και να γεύονται σπιτικό φαγητό. Εικόνες και 
γεύσεις ξυπνούσαν στο νου μνήμες ασφαλούς ευτυ-
χισμένου παρελθόντος. Μια απαραίτητη αντικαταθλι-
πτική μνημονική δόση για να αντέξουν το αδιέξοδο 
φαρμακωμένο παρόν και μέλλον.
-Τι επιθυμεί ο εμίρης μου;
-Εγώ και οι άλλοι, όλοι δηλαδή, θα θέλαμε κοτόπουλο 
κρασάτο, σαν την άλλη φορά. Έτρωγα και έβλεπα την 
ταινία σα να ήμουνα στο σαλόνι του πατρικού μου και 
να έβλεπα τηλεόραση.
Πριν από λίγες μέρες ο Σταύρος ανοίγοντας το ψυγείο 
του προσωπικού βρήκε στην πλαϊνή πόρτα ένα ξεχα-
σμένο μπουκάλι κρασί, σχεδόν γεμάτο. Τότε του πολυ-
μήχανου Οδύσσειου υπαλλήλου του ήρθε η ιδέα για 
τον κρασάτο μεζέ. Το ψητό κοτόπουλο και τις μικρές 
στρογγυλές πατάτες τις έσβησε με μυρωδάτο κίτρινο 
οίνο. Ούτε ο ίδιος πίστευε στην επιτυχία του, παρ όλο 
που ήταν δεινός μάγειρας. Του έδωσε μια ολύμπια θεϊ-
κή γεύση, σκέτη αμβροσία.
-Μια στιγμή, να φτιάξω την λίστα με τα πράγματα για 
την παραγγελία στο  γραφείο εφοδιασμού και τα λέμε.
Ο τρόφιμος έδωσε την μαγειρική πεθυμιά του και συ-
νέχισε την έγκλειστη βόλτα του. Ο Σταύρος τελείωσε 
την λίστα, κατέβηκε στο δωμάτιο προσωπικού να βρει 
το μπουκάλι με το κρασί. Θυμόταν ότι είχε αρκετό ακό-
μα. Εκεί βρήκε μια υπάλληλο.
-Μαργαρίτα καλώς όρισες.
Η Μαργαρίτα ήταν μια συνάδελφος που έλλειπε εδώ 
και τρεις μήνες με αναρρωτική άδεια. 
-Καλώς σας βρήκα! Μου λείψατε.
-Και εσύ μα πιο πολύ οι σπιτικές κρέμες  που μας έφερ-
νες.
-Οι συνταγές της μάνας μου να ‘ναι καλά.
Ο Σταύρος άνοιξε το ψυγείο για να πάρει το ποτό. Έλ-
λειπε.
-Ένα μπουκάλι που ήταν εδώ πού πήγε;
-Τι το θες;
-Να μαγειρέψω!
-Με αυτό; 
-Ναι, με αυτό! Να κάνω το τελευταίο «σβήσιμο» στο 
κοτόπουλο.
-Το έχεις ξανακάνει;
Η Μαργαρίτα ρώτησε ενώ το βλέμμα της και ο τόνος 
της φωνής της μαρτυρούσαν μια παράξενη απορία.
-Ναι, πριν μια εβδομάδα.
-Τρωγόταν;
Η απορία αναμεμειγμένη με ελαφρά δόση ερωτηματι-
κής αηδίας και ξινίλας  στο πρόσωπό της.
-Να γλείφεις τα δάχτυλά σου.

-Το πέταξα! Ήταν εκεί μέσα τρεις μήνες που λείπω. Θα 
ξίνισε.
-Μια χαρά ήταν το κρασί. Το πέταξες; (Ρώτησε ο σεφ 
γενικών καθηκόντων σαν παιδί που του χάλασε το 
αγαπημένο του αεροπλανάκι. Με τι θα απογείωνε 
τώρα τις γεύσεις;)
-Δεν ήταν κρασί!
-Τι δεν ήταν κρασί αφού το φάγαμε σου λέω. (Στο βλέμ-
μα του Σταύρου η απορία και η έκπληξη προσπέρασαν 
την απογοήτευση.)
-Σπιτική λεμονάδα ήταν, με συνταγή της μάνας μου 
της Αντριάνας.
-Αααα!!!
Εκείνη την στιγμή ακούστηκαν τα βραχνά μπάσα κορ-
ναρίσματα από το φορτηγάκι του εφοδιασμού, βαρυ-

φορτωμένο γαϊδουράκι που έφτασε στον προορισμό 
του.
-Μήτσο ξεφόρτωσε τα πράγματα και άσε μέσα στο γρα-
φείο το δελτίο παραγγελίας. Έρχομαι σε λίγο.
Έβαλε μια φωνή από το δωμάτιο προσωπικού ο απο-
γοητευμένος μάγειρας.
Σε δυο λεπτά ο σβέλτος αποθηκάριος ξεφόρτωσε άφη-
σε τα έγγραφα και έφυγε. Ο Σταύρος πήγε να παραλά-
βει την παραγγελία.
-Χριστός και Παναγιά, τι άλλο θα μας βρει σήμερα… Να 
δούμε πού θα τριτώσει η γκαντεμιά…
Φώναξε φανερά εκνευρισμένος ο γενικών καθηκό-
ντων ενώ τα χέρια του έπαιρναν βιαστικά τα νούμερα 
του τηλεφώνου.
-Έλα Μήτσο, τι έφερες;
-Ό,τι μου παρήγγειλες!
-Μα καλά, έβαλες δέκα κιλά κορν  φλάουερ. Δέκα κιλά 
άνθος αραβοσίτου! Τι να το κάνω;
-Δεν ξέρω, αλλά τόσα μου παρήγγειλες!
-Μισό κιλό το μήνα παίρνουμε! Μας φτάνει και μας 
περισσεύει.

-Τόσο μου παρήγγειλες και τρόμαξα να βρω τόσα κιλά.
-Δεν είναι δυνατόν. 
-Κοίτα το δελτίο που μου έστειλες…
-Καλά σε κλείνω.
Ο Σταύρος κοίταξε το δελτίο παραγγελίας που έστειλε.
Αντί να γράψει δέκα κιλά νιφάδες καλαμποκιού, δη-
μητριακά δηλαδή για το πρωινό των τροφίμων, κορν 
φλέικς, έγραψε άνθος αραβοσίτου, σκόνη καλαμπο-
κιού, κορν φλαουερ.
Η μαγειρική επιτυχία του κρασάτου ψητού που δεν 
ήταν τελικά κρασάτο, αλλά λεμονάτο θόλωσε το νου 
και έστειλε λανθασμένη παραγγελία.
Μια κοιτούσε το χαρτί μια τα δέκα κιλά σκόνης.
Αδιέξοδο, δεν ήξερε τι να τα κάνει τόσα κιλά.
-Σταύρο μας ετοιμάζεις έκπληξη για το βράδυ;
Ρώτησε πάλι «ο άραβας» ξερογλείφοντας τα χείλη του, 
ανακαλώντας στην γευστική του μνήμη το ψητό της 
προηγούμενης προβολής.
-Όχι, για το πρωί!
-Γιατί, πρωί θα γίνει η προβολή;
Ο Σταύρος δεν του έδωσε σημασία. Το θέατρο του πα-
ραλόγου έδινε παράσταση διαρκείας σήμερα. Συγχυ-
σμένος πήγε στο δωμάτιο του προσωπικού. 
Η Μαργαρίτα είχε βγάλει από την τσάντα της άλλο ένα 
μπουκάλι και πήγαινε να το βάλει στην πόρτα του ψυ-
γείου.
-Μαργαρίτα έκανα μεγάλο λάθος.
-Δεν πειράζει, αφού πέτυχε όλα καλά, εγκαινίασες και-
νούργια μαγειρική.
-Παρήγγειλα δέκα κιλά.
-Δέκα κιλά;
-Ναι δέκα κιλά.
-Καλά, το στρατόπεδο θα ταΐσεις; Δέκα κιλά κοτόπουλο 
είναι πολύ.
-Δεν μου έστειλαν τόσο κοτόπουλο αλλά άνθος αραβο-
σίτου. Τι θα το κάνουμε;
-Μαργαρίτα καλώς όρισες. Τι ταινία θα δούμε το βράδυ;
Ρώτησε «ο άραβας» που περνούσε την ώρα του κάνο-
ντας αργόσχολες επιλαμβανόμενες περιπλανήσεις.
-«Μια ελληνίδα στο χαρέμι», παλιός ελληνικός κινημα-
τογράφος και πολύ γέλιο.
-Μασα – αλ – χάιρ, Σταύρο μην ξεχάσεις την έκπληξη.
Είπε ο τρόφιμος με την μοναδική λέξη στα αραβικά 
που ήξερε, και σημαίνει καλησπέρα. Με τα τελευταία 
λόγια έριξε αλάτι στην πληγή - λάθος του Σταύρου.
-Μαχαλεπί. (Του απάντησε η Μαργαρίτα με ένα αρ-
χιμήδειο χαμόγελο, αιφνιδιάζοντας τον κυριολεκτικά 
μονολεκτικό «άραβα»)
-Κόλλησες και εσύ με τον Εμίρη; 
-Όχι, έφερα ένα μπουκάλι χυμό τριαντάφυλλο.
-Από την πόρτα σου περνώ και τηγανίζεις ψάρια, καλά 
Χριστούγεννα. Εδώ σου λέω έχουμε πρόβλημα, δέκα 
κιλά κορν φλάουερ.
-Μαχαλεπί.
Του απάντησε η Μαργαρίτα, ο Σταύρος σε κατάσταση 
απόγνωσης με τα συνδυασμένα αραβικά στα αυτιά του.
-Μα τι μου λες;
-Μαχαλεπί, με το άνθος αραβοσίτου και το τριαντά-
φυλλο που έφερα θα φτιάξουμε μαχαλεπί.
-Τι είναι αυτό;
-Δροσιστική κρέμα της μέσης ανατολής, την ξέρω με 
κυπριακή συνταγή, με τριαντάφυλλο.
-Αυτό και αν είναι αραβική έκπληξη!
*Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματικά γεγονότα.
**Στην δεύτερη ανάγνωση και στις ηλεκτρονικές 
διορθώσεις βοήθησε το Μαράκι της οποίας χάρι-
σμα είναι και η φωτογραφία.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Καποδιστρίου 9-11  Άργος 
212 32
Πληροφορίες: Λυρίτης Π., 
Δωροβίνης Δ.
Τηλ. 2751360055, 
2751360090
e-mail:p.liritis@argos.gr, 
d.dorovinis@argos.gr

Άργος 07 Απριλίου 2023
Αριθμός Πρωτ.: 5489

Τίτλος Διαγωνισμού: Παρο-
χή υπηρεσιών για τη διαχεί-
ριση των ανακυκλώσιμων 

υλικών και κομποστοποίη-
ση βιοαποβλήτων
CPV: 90513000-6, 34928480-
6 και 45232221-7

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
- Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών 
προκηρύσσει, ανοικτό ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό άνω των 
ορίων με σφραγισμένες προ-
σφορές σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του Ν.3463/ΦΕΚ Ά 114/8-
6-2006 & το Ν.4412/2016 (Ά 
147) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (Προσαρμογή 
στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 
2014/25/ΕΕ)» όπως τροπο-
ποιήθηκε και ισχύει και με 
κριτήριο κατακύρωσης, την 
πλέον συμφέρουσα από οι-
κονομική άποψη προσφορά, 
βάσει της βέλτιστης σχέσης 
ποιότητας - τιμής, για την ανά-

δειξη αναδόχου, για την Παρο-
χή υπηρεσιών για τη διαχείρι-
ση ανακυκλώσιμων υλικών και 
κομποστοποίηση βιοαποβλή-
των.
Η εκτιμώμενη αξία της σύμ-
βασης ανέρχεται στο ποσό 
των 1.409.880,00€ συμπε-
ριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% 
(προϋπολογισμός χωρίς 
Φ.Π.Α.: €1.137.000,00 - 
Φ.Π.Α.:€272.880,00) για δύο 
(2) έτη. Η εκτιμώμενη αξία 
της σύμβασης συμπεριλαμ-
βανομένου του δικαιώματος 
προαίρεσης για ένα (1) ακόμη 
έτος, ανέρχεται στο ποσό των 
1.967.880,00€ συμπεριλαμ-
βανομένου Φ.Π.Α. 24% (προ-
ϋπολογισμός χωρίς Φ.Π.Α.: 
€1.587.000,00 - Φ.Π.Α.: 
€380.880,00).
- Το πλήρες κείμενο της Δια-
κήρυξης θα καταχωρηθεί στο 

Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜ-
ΔΗΣ), στη διαδικτυακή πύλη 
του ΕΣΗΔΗΣ: http://www.
promitheus.gov.gr με Συστη-
μικό Αριθμό: 189619, στην 
ιστοσελίδα της Αναθέτουσας 
Αρχής, στη διεύθυνση (URL): 
www.newargos.gr στη διαδρο-
μή: www.newargos.gr ► νέα, 
όπου τα έγγραφα της σύμβα-
σης είναι διαθέσιμα για ελεύθε-
ρη, πλήρη και άμεση ηλεκτρο-
νική πρόσβαση. Η προκήρυξη 
(περίληψη της Αναλυτικής  
Διακήρυξης) όπως προβλέ-
πεται στην περίπτωση 16 της 
παραγράφου 4 του άρθρου 2 
του Ν.3861/2010, αναρτήθηκε 
στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο 
https://diavgeia.gov.gr/, και 
στο ΚΗΜΔΗΣ.
- Οι προσφορές υποβάλλο-
νται από τους ενδιαφερόμε-

νους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ. Ως ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής 
των προσφορών ορίζεται η 
Δευτέρα 15/05/2023 και ώρα 
15.00μ.μ.. Ως ημερομηνία και 
ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγι-
σης των προσφορών ορίζεται 
η 19/05/2023, ημέρα Παρα-
σκευή και ώρα 10:00π.μ..
- Δικαιούμενοι συμμετοχής: 
Δικαίωμα συμμετοχής στη δι-
αδικασία σύναψης της παρού-
σας σύμβασης έχουν φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα και, σε 
περίπτωση ενώσεων οικονο-
μικών φορέων, τα μέλη αυτών, 
σύμφωνα με το άρθρο 2.2 της 
διακήρυξης. 
- Για τη συμμετοχή στο διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 

22.740,00 €, με ισχύ τουλάχι-
στον 13 μηνών. 
- Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι 12 μήνες.
- Φορέας χρηματοδότησης της 
παρούσας σύμβασης είναι ο 
Δήμος Άργους-Μυκηνών. Η 
πολυετής δαπάνη για την εν 
λόγω σύμβαση θα βαρύνει την 
σχετική πίστωση που έχει εγ-
γραφεί στον Προϋπολογισμό 
οικονομικού έτους 2023 του 
Δήμου ποσού 572.880,00€ και 
τις σχετικές πιστώσεις που θα 
εγγραφούν στους προϋπολο-
γισμούς των οικονομικών ετών 
2024 ποσού 558.000,00€, 
2025 ποσού 558.000,00€ και 
2026 ποσού 279.000,00€ στον 
κωδικό 20.6142.002.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΑΜΠΟΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΚΡΑΝΙΔΙ 21300
Τηλ. 2754022676, 
6932251805

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ 
ΕΤΗΣΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Κατόπιν απόφασης του Δ.Σ. 
του Κ.Σ. Κρανιδίου, καλούνται 
τα μέλη του, στην τακτική ετή-
σια Γενική Συνέλευση, που θα 
γίνει την 30η Απριλίου 2023, 
ημέρα Κυριακή και ώρα 10.00 
π.μ. στα Γραφεία του Συλλό-
γου.
Σε περίπτωση μη, που είναι το 
πιθανότερο θα επαναληφθεί 

την 7η Μαΐου 2023, την ίδια 
ώρα στον ίδιο χώρο με τα πα-
ρακάτω θέματα της Ημερήσιας 
Διάταξης.
1.  Έγκριση απολογισμού 
2020
2.  Έγκριση προϋπολογισμού 
2021
3. Έγκριση λειτουργικών εξό-
δων
4. Φιλοθηραματική δραστηριό-
τητα του Κ.Σ.
5. Ενημέρωση των μελών για 
διάφορα θέματα

Για το Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΑΜΙΩΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΝΟΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Υπογράφηκε η Μαρίνα Ναυπλίου

Αν όλα πάνε καλά, σε μερικά 
χρόνια το Ναύπλιο θα αποκτή-
σει Μαρίνα. Οι υπογραφές μπή-
καν και μένει να ξεκαθαρίσει 
το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρω-
σης, πέραν των βιαστικώ προ-
εκλογικών κινήσεων και των 
πανηγυρισμών που έγιναν στο 
Βουλευτικό του Ναυπλίου του 
περασμένου Σαββάτου. Η ΣΔΙΤ 
υπογράφηκε μεταξύ της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου, του 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 
Ναυπλίου και του παραχωρησι-
ούχου, της εταιρείας ΤΕΚΑΛ και 
αφορά στη μελέτη, χρηματοδό-
τοτηση, κατασκευή, λειτουργία, 
τεχνική διαχείριση και εκμετάλ-
λευση του τουριστικού λιμένα 
της αργολικής πρωτεύουσας
Η διαδικασία των υπογραφών 
έγινε παρουσία του υπουργού 
Τουρισμού Βασίλη Κικίλια.

Η ΤΕΚΑΛ ως ιδιωτικός φορέας 
σύμπραξης θα εκμεταλλευτεί 
τον τουριστικό λιμένα για χρο-
νικό διάστημα έως 40 έτη. Η 
Μαρίνα Ναυπλίου χωροθετείται 
στη θαλάσσια περιοχή 500 μέ-
τρα περίπου βόρεια του λιμένα 
του Ναυπλίου και θα καταλαμ-
βάνει θαλάσσιο μέτωπο μήκους 
320 μέτρων περίπου και θα 
χρηματοδοτηθεί αποκλειστικά 
από τον ιδιωτικό φορέα σύ-
μπραξης, χωρίς την συμμετοχή 
ούτε του Δημοτικού Λιμενικού 
Ταμείου Ναυπλίου ούτε της Πε-
ριφέρειας Πελοποννήσου, αλλά 
μόνο με ίδια κεφάλαια, κεφά-
λαια από δάνεια ή πιστώσεις, 
καθώς και από τους πόρους από 
την εκμετάλλευση του αντικει-
μένου της παραχώρησης καθ’ 
όλη τη διάρκεια της περιόδου 
παραχώρησης.
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Μέρες αντι-ποίησης 
(αρχών κι αξιών);

Λόγια περίκλειστα
ασφυκτιούν, κραυγάζουν...
Σόνια Ζαχαράτου, Παλίμψηστα

Αν ο λογοτέχνης και ο ποιητής αναζητούν 
την Έμπνευση κι αν ο επιστήμονας αναζη-
τεί την Αλήθεια, αναρωτιέμαι τι ακριβώς 
αναζητεί ο πολιτικός. Ποιά είναι η πραγ-
ματική (κι όχι η δηλωμένη) φιλοδοξία του; 
ν’αλλάξει τη χώρα, να δικαιωθούν οι ιδέες 

του, να κερδίσει το κόμμα του τις εκλογές, να τιμηθεί ο ίδιος; κι όταν 
διαπιστώνει, σε μία-δύο-τρεις θητείες, ότι αυτό δεν γίνεται, γιατί πα-
ραμένει;
Δεν θα υπεισέλθω σε ζητήματα πολιτικής ή προσωπικής ηθικής, 
θεωρώ όμως ότι ο ορθός λόγος μας οδηγεί σε αμετάκλητα συμπε-
ράσματα, με έντονο ναρκισσιστικό ή αλλοτριωμένο αξιακό περιε-
χόμενο. Μέσα στα βαθιά Σπήλαια της  επαγγελματικής πολιτικής 
κατοικούν άτομα που είχαν, ή απέκτησαν μία ειδική, προσωπική ή 
κομματική, ψυχοσύνθεση. Εθελοτυφλούν, παρερμηνεύουν, συκο-
φαντούν, υπονοούν, διαδίδουν, υπαινίσσονται, εν ανάγκη "στήνουν 
σκηνικά".
Κι όλα αυτά (υποτίθεται ότι) γίνονται "για το Καλό του λαού ή της 
κοινωνίας ή της δημοκρατίας", με αποτέλεσμα οι κατασκευαστές 
εικονικής πραγματικότητας να αυτοβαυκαλίζονται ότι παρέχουν 
εθνικό έργο (sic). Μαγειρεύουν αριθμούς και παγιδεύουν αθώους εν 
ψυχρώ. Όταν όμως γυρίζει μπούμερανγκ αυτή η μικροπολιτική της 
ντροπής και πέσει πάνω τους ο πέλεκυς της δικαιοσύνης, τότε ανεύ-
θυνοι και έμφοβοι, το "βάζουν στα πόδια" εκλιπαρώντας επιείκεια, τα 
φορτώνουν στους άλλους ή σε σκοτεινές δυνάμεις. Οι καθ-οδηγητές 
των εκτροπών εν μία νυκτί μεταβάλλονται σε ικέτες ή σε "καρφιά". 
Η απογοήτευση για συγκεκριμένα πρόσωπα και η απομάγευση της 
πολιτικής δεν αφήνουν πολλά περιθώρια για προσδοκίες ανάκαμ-
ψης. Δεν αλλάζουν οι επικερδείς επιχειρήσεις και οι μη-ένοχες συ-
νειδήσεις λόγω της τραγωδίας των Τεμπών. Μπορεί να διορθώσουν 
το σύστημα, όμως οι ίδιοι δεν θ’ αλλάξουν μυαλά και στάση. Γι’ αυτό, 
ανεξάρτητα από το ποιο κόμμα θα ψηφίσουμε στις εκλογές, τουλά-
χιστον να μην αφήσουμε να μας αντιπροσωπεύσουν (;) και πάλι οι 
γνωστοί εξουσιομανείς της συμφοράς. 
ΥΓ. Κανένα "μαυρισμένο μάτι" (από τη βία) αλλά και καμμία "μαύρη 
προπαγάνδα" (από δράστες και θύματα της βίας). Η ιδεοληψία των 
μεν και των δε έχει ως όριο την αξιοπρέπεια και τη σοβαρότητα.
ΥΓ2. Οι αποσύρσεις μελλοντικής υποψηφιότητας των υπεύθυνων 
για τα τραγικά γεγονότα πρέπει να αφορά όλους τους πολιτικά 
εμπλεκόμενους την τελευταία δεκαετία κι όχι μόνον αυτούς του ση-
μερινού κυβερνώντος κόμματος. Αυτή είναι μία αρχή Κάθαρσης (κι 
όχι ανούσιας πολιτικής αντι-παρά-θεσης χωρίς ενόχους). Δεν είναι 
τα πάντα ακτιβισμός ή επικοινωνισμός. Είναι και σεβασμός στα θύ-
ματα και στους θεσμούς.

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Ρομποτική και Λαπαροσκοπική Χειρουργική
Χειρουργική εντέρου, χοληφόρων, κηλών και παχυσαρκίας

Τηλ: 6986747401  | Ραντεβού κατόπιν επικοινωνίας

Dr Ιωάννης Βίρλος 
FRCSEd. (Gen Surg), FEBS-CR, MSc, DIC
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Manchester, UK

Διευθυντής Χειρουργικής Νοσοκομείου 
Metropolitan General

Εκπρόσωποι της Περιφέρειας στο Γενικό 
Νοσοκομείο Αργολίδας ο Γιάννης Μαντζούνης 

με αναπληρωτή τον Βασίλη Σιδέρη
Ορίστηκαν οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Πελοποννήσου  
στα Δ.Σ. των νοσοκομείων στις 5 Περιφερειακές Ενότητες

Στον ορισμό εκπροσώπων της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου στα διοικητικά συμ-
βούλια των δημόσιων νοσοκομείων που 
λειτουργούν στις 5 Περιφερειακές της 
Ενότητες προχωρεί ο περιφερειάρχης Πα-
ναγιώτης Νίκας.
Όπως είναι γνωστό, με πρόσφατη διάταξη 
του υπουργείου Υγείας, προβλέπεται πλέ-
ον και η εκπροσώπηση των Περιφερειών 
στα Δ.Σ. των δημόσιων νοσοκομείων από 
περιφερειακούς συμβούλους της οικείας 
περιφερειακής ενότητας εντός των χωρι-
κών ορίων της οποίας εδρεύει το νοσοκο-
μείο. Οι εν λόγω εκπρόσωποι ορίζονται, 
μαζί με τον αναπληρωτή τους, με απόφα-
ση του οικείου περιφερειάρχη.
Στο πλαίσιο αυτό, εκπρόσωποι της Περι-
φέρειας ορίζονται, στο Γενικό Νοσοκομείο 
Αργολίδας ο χωρικός αντιπεριφερειάρχης 
Γιάννης Μαντζούνης με αναπληρωτή τον 
περιφερειακό σύμβουλο 
Βασίλη Σιδέρη, στο Γενικό 
Παναρκαδικό Νοσοκομείο 
Τρίπολης ο αντιπεριφερει-
άρχης Αρκαδίας Μανώλης 
Σκαντζός με αναπληρωτή 
τον αντιπεριφερειάρχη 
Διοίκησης, Οικονομίας, 
Παιδείας, Οργάνωσης, 
Δίκαιης Μετάβασης (Με-
γαλόπολη) και ΣΔΙΤ 
απορριμμάτων Χρήστο 
Λαμπρόπουλο, στο Γενικό 
Νοσοκομείο Κορίνθου ο 
αντιπεριφερειάρχης ΠΕΠ/
ΕΣΠΑ και ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων Τάσος Γκιολής με αναπλη-
ρωτή τον ομόλογό του Αθλητισμού και 
Ενέργειας Γιώργο Οικονόμου, στο Γενικό 
Νοσοκομείο Λακωνίας ο χωρικός αντι-
περιφερειάρχης Θεόδωρος Βερούτης με 
αναπληρωτή τον αντιπεριφερειάρχη Υπο-

δομών και Περιβάλλοντος Νίκωνα Τζινιέ-
ρη και στο Γενικό Νοσοκομείο Μεσσηνίας 
ο αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Πρόνοιας 
Αγγελος Χρονάς με αναπληρωτή τον εντε-
ταλμένο για θέματα Πολιτικής Προστασίας 
περιφερειακό σύμβουλο Βασίλη Καπέλιο.
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Ιερουσαλήμ, περιήγηση στην αρχαιολογία 
μιας ιερής πόλης

Η Ιερουσαλήμ είναι μια πόλη μοναδική, που 
όμοια της δεν υπάρχει στον κόσμο. Ειδικά 
για εμάς τους Έλληνες είναι ένα ταξίδι ζωής, 
λόγω όλου του θρησκευτικού και ιστορικού 
ενδιαφέροντος που παρουσιάζει. Είναι κρίμα 
όμως να επικεντρωθεί κάποιος μόνο σε αυτό, 
καθώς η πόλη συμπυκνώνει όλη τη γοητεία 
της Ανατολής και της σύγχρονης κουλτούρας 
του Ισραήλ, που σίγουρα δεν θα αφήσει κανέ-
ναν επισκέπτη ασυγκίνητο.
Η πόλη
Η Ιερουσαλήμ, γνωστή και ως Ιεροσόλυμα, 
είναι η πρωτεύουσα του Ισραήλ από το 1949 

και παράλληλα η μεγαλύτερη πόλη της χώρας, με 933.200 κατοί-
κους. Βρίσκεται σε ένα οροπέδιο στα όρη της Ιουδαίας, ανάμεσα 
στη Μεσόγειο και τη Νεκρά Θάλασσα, ενώ το καθεστώς της είναι 
αντικείμενο διαμάχης ανάμεσα σε Ισραήλ και Παλαιστίνη. Η πόλη 
αποτελεί ιουδαϊκό, χριστιανικό και ισλαμικό κέντρο θρησκευτικής 
και ιστορικής σημασίας και προσελκύει πιστούς από όλο τον κόσμο. 
Η παλιά πόλη της Ιερουσαλήμ αποτελεί μνημείο παγκόσμιας πολι-
τιστικής κληρονομιάς, περιβάλλεται από έναν οχυρωμένο τοίχο και 
διαιρείται σε τέσσερις συνοικίες: την αρμένικη, την χριστιανική, τη 
μουσουλμανική και την εβραϊκή.

Ναός της Αναστάσεως
Ο Ναός της Αναστάσεως ή του Πανάγιου Τάφου, είναι αδιαμφι-
σβήτητα ο σημαντικότερος τόπος λατρείας της χριστιανικής πίστης. 
Βρίσκεται στο κέντρο της παλιάς πόλης, στη χριστιανική συνοικία 
και είναι χτισμένος στην περιοχή του λόφου του Γολγοθά, όπου σύμ-
φωνα με τις γραφές έγινε η σταύρωση, η ταφή και η ανάσταση του 
Χριστού. Από αρχιτεκτονικής άποψης το μνημείο δεν παρουσιάζει 
συνοχή, καθώς είναι ένα σύμπλεγμα ναών, ιερών και παρεκκλη-
σιών που συμπεριλαμβάνονται στο κύριο κτίσμα. Ο πρώτος ναός 
ανεγέρθηκε μεταξύ 326 μ.Χ. και 335 μ.Χ από τον Μέγα Κωνστα-
ντίνο και την μητέρα του την Αγία Ελένη υπό την καθοδήγηση του 
αρχιτέκτονα Ζηνόβιου. Πάνω στον Τάφο οικοδομήθηκε το κυκλικό 
οικοδόμημα της Ροτόντας, το οποίο επικοινωνούσε με την τεράστια 
Βασιλική, όπου υπήρχε η κρύπτη που βρέθηκε ο Τίμιος Σταυρός. 

Μέσα στους αιώνες που ακολούθησαν, ο Ναός υπέστη διαδοχικές 
καταστροφές και ανοικοδομήθηκε από τους εκάστοτε Βυζαντινούς 
Αυτοκράτορες και χριστιανούς ηγεμόνες. Εδώ και 2.000 χρόνια 
αποτελεί σημείο αναφοράς για την χριστιανοσύνη και κάθε χρό-
νο δέχεται χιλιάδες προσκυνητές που με ευλάβεια προσκυνούν το 
κουβούκλιο του Πανάγιου Τάφου. Ιδιαίτερα την περίοδο του Πάσχα, 
πολλοί είναι αυτοί που κατακλύζουν το Ναό με σκοπό να παρακο-
λουθήσουν από κοντά την θαυματουργική τελετουργία της Αφής 
του Αγίου Φωτός. Όπως γίνεται αντιληπτό, οι ουρές είναι πάντα 
τεράστιες για το προσκύνημα στον Πανάγιο Τάφο, οπότε οπλιστείτε 
με υπομονή. Η είσοδος είναι δωρεάν.

Via Dolorosa ( Η Οδός του Μαρτυρίου)
Η Οδός του Μαρτυρίου (Via Dolorosa) είναι η διαδρομή, που σύμ-
φωνα με τη παράδοση ακολούθησε ο Ιησούς μεταφέροντας τον 
Σταυρό, από το Πραιτώριο προς το σημείο της σταύρωσής του στον 
Γολγοθά. Σήμερα εκτελείται τελετουργικά με 14 ενδιάμεσες στάσεις:
1. Πραιτώριο. Η καταδίκη σε θάνατο του Ιησού.
2. Πραιτώριο. Ο Ιησούς παραλαμβάνει τον Σταυρό.
3. Γωνία οδού Ελ Ουάντ η πρώτη πτώση του Ιησού από το βάρος 
του Σταυρού.
4. Αρμενικό καθολικό παρεκκλήσιο. Σύμφωνα με την λαϊκή παρά-
δοση έγινε η συνάντηση του Ιησού με την Μητέρα του.

5. Οικία του Σίμωνα του Κυρηναίου. Οι Ρωμαίοι 
στρατιώτες τον αγγαρεύουν για να κουβαλήσει 
για λίγα μέτρα τον Σταυρό στην θέση του Ιησού. 
6. Οικία της Βερονίκης. Σύμφωνα με τον θρύλο 
(Το Πέπλο της Βερόνικα), η Αγία Βερονίκη σκου-
πίζει με το πέπλο της το πρόσωπο του Ιησού και 
αποτυπώνεται σε αυτό θαυματουργά η εικόνα του 
Προσώπου του.
7. Πύλη της καταδίκης στο Λατινικό παρεκκλήσιο, 
όπου έλαβε χώρα η δεύτερη πτώση του Ιησού.
8. Ο Ιησούς συναντά και παρηγορεί τις κόρες της 
Ιερουσαλήμ. 
9. Είσοδος του Ναού της Αναστάσεως, όπου έγινε 

και η Τρίτη πτώση του Ιησού.
10. Ανατολικά της Αγίας Αυλής (Παρεκκλήσιο των Αρμενίων και 
Σύρων), όπου ο Ιησούς απογυμνώνεται για να αρχίσει η διαδικασία 
της σταύρωσης.
11. Γολγοθάς, έξω από το παρεκκλήσι των Λατίνων.
12. Γολγοθάς, έξω από το παρεκκλήσι των Ελληνορθόδοξων.
13. Σημείο της Αποκαθήλωσης.
14. Πανάγιος Τάφος.
Πραιτώριο
Το Πραιτώριο, δηλαδή η φυλακή του Χριστού, βρίσκεται πάνω στην 
οδό των Παθών και εκείνη την εποχή ήταν Διοικητήριο και επίση-
μη κατοικία του Ρωμαίου Διοικητή. Αυτό το σημείο είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό για τη Χριστιανοσύνη, αφού είναι το μέρος στο οποίο ο 
Πόντιος Πιλάτος διέταξε να μαστιγώσουν τον Ιησού, το μέρος που 
οι Ρωμαίοι στρατιώτες Τον έντυσαν με την κόκκινη χλαμύδα, Τον 

φυλάκισαν και Τον καταδίκασαν στην έσχατη ποινή του θα-
νάτου με σταύρωση. Από εδώ επίσης, πήρε το Σταυρό για 
να ξεκινήσει το δρόμο του Μαρτυρίου. Μέσα στο Πραιτώριο, 
θα έχετε τη δυνατότητα να δείτε τη φυλακή του Χριστού, 
καθώς επίσης του Βαραββά και των ληστών που σταυρώθη-
καν μαζί Του. Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, οι συνθήκες 
κράτησης Του ήταν άθλιες, αφού σε αυτή τη χαμηλή και 
στενή σπηλιά, οι φύλακες είχαν τοποθετήσει τα πόδια του 
Θεανθρώπου μέσα σε τρύπες, έτσι ώστε να μην μπορέσει 
να διαφύγει.

Όρος Ελαιών
Το όρος των Ελαιών (Har ha-Zeitim) βρίσκεται ανατολικά 
και ακριβώς δίπλα στην παλαιά πόλη της Ιερουσαλήμ και 
πήρε το όνομά του από τους ελαιώνες που κάλυπταν κάπο-

τε τις ράχες του βουνού. Αναφέρεται αρκετές φορές στα Ευαγγέλια, 
αφού εκεί διαδραματίστηκαν αρκετά σημαντικά γεγονότα της ζωής 
του Χριστού και της Παναγίας. Σημαντικότερο φυσικά η Ανάληψη 
Του στους ουρανούς. Λόγω της σημασίας του, τόσο με τον Ιησού 
όσο και με την Παναγία, το Όρος των Ελαιών αποτελεί τόπο χρι-
στιανικής λατρείας από τους αρχαίους χρόνους και σήμερα είναι 
σημαντικός τόπος προσκυνήματος για τους Χριστιανούς, τους Κα-
θολικούς και τους Προτεστάντες.

Cenacle
Το Cenacle, γνωστό και ως «Υπερώο», ήταν η πρώτη χριστιανική 
εκκλησία! Πρόκειται για μια αίθουσα στον τάφο του Δαυίδ και πα-
ραδοσιακά θεωρείται η περιοχή που τελέστηκε ο Μυστικός Δείπνος. 
Σύμφωνα με τις Πράξεις των Αποστόλων, φαίνεται ότι οι απόστολοι 
χρησιμοποιούσαν το κτίσμα ως προσωρινή κατοικία όταν βρίσκο-
νταν στην Ιερουσαλήμ. Και αυτό το σημείο είναι ιδιαίτερα σημαντι-
κό για τη χριστιανική παράδοση, καθώς πέραν από το γεγονός του 
Μυστικού Δείπνου, στην αίθουσα αυτή το Άγιο Πνεύμα εμφανίστη-
κε στους έντεκα αποστόλους μετά το Πάσχα. 

Πύργος του Δαβίδ
Ο πύργος του Δαβίδ είναι ένα αρχαίο φρούριο χτισμένο στην ακρό-
πολη της παλιάς πόλης, κοντά στην Πύλη της Γιάφας. Η χρονολογία 
ανέγερσής του τοποθετείται γύρω στον 2ο αιώνα π.Χ. και μέσα στο 
πέρασμα των αιώνων καταστράφηκε από επιδρομείς και ανακατα-
σκευάστηκε διαδοχικά. Η ανέγερσή του στόχευε στην ενίσχυση ενός 
από τα στρατηγικότερα σημεία άμυνας της πόλης, ενώ το όνομά του 
οφείλεται στον Βασιλιά Δαβίδ, καθώς ο πύργος συμπεριλαμβανόταν 
στην οχύρωση της πόλης που σχεδιάστηκε υπό την ηγεμονία του. 
Από το 1989 στην περιοχή του πύργου φιλοξενείται το Μουσείο 
Ιστορίας της Ιερουσαλήμ, στο οποίο εκτίθενται σημαντικά αρχαι-
ολογικά ευρήματα, που περιγράφουν την εξέλιξη της πόλης μέσα 
σε μία περίοδο τεσσάρων χιλιετηρίδων! Ο συγκεκριμένος χώρος 
συγκαταλέγεται μεταξύ των πλέον δημοφιλών μεταξύ των επισκε-
πτών, διότι εκτός από το αρχαιολογικό ενδιαφέρον προσφέρει μία 
πανοραμική άποψη ολόκληρης της πόλης και είναι ένας από τους 
ιδανικότερους τόπους για την απαθανάτιση του αστικού περιγράμ-
ματος, μιας εκ των ιστορικότερων πόλεων του πλανήτη.

*Ο Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης 
είναι αρχαιολόγος

του Κων/νου
Τζιαμπάση*

Ο Πανάγιος Τάφος (1880) ΦΩΤΟ: Viaggio in Ο Πανάγιος Τάφος (1880) ΦΩΤΟ: Viaggio in 
Terra Santa 1840-1890, ed.Instituto Poligrafico Terra Santa 1840-1890, ed.Instituto Poligrafico 
dello Stato (1895)dello Stato (1895)Γενική άποψη της Ιερουσαλήμ (1870) ΦΩΤΟ: Viaggio in Terra Santa Γενική άποψη της Ιερουσαλήμ (1870) ΦΩΤΟ: Viaggio in Terra Santa 

1840-1890, ed.Instituto Poligrafico dello Stato (1895)1840-1890, ed.Instituto Poligrafico dello Stato (1895)
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Ἡ Ἀνάσταση τοῦ Χριστοῦ εἶναι ὁ σκοπὸς 
καὶ τὸ νόημα ὅλης τῆς ζωῆς καὶ τῆς δράσης Του

Αργειακός Μυκηναϊκός Παιδικός Αγώνας Δρόμου 1 χλμ

«Ἀναστάσεως ἡμέρα καί λαμπρυνθῶμεν τῇ 
πανηγύρει».
Μᾶς καλεῖ ὁ Ἅγιος Ἰωάννης ὁ Δαμασκηνός 
νὰ εὐφρανθοῦμε καὶ νὰ πανηγυρίσουμε τὴν 
«ἑορτή τῶν ἑορτῶν», καὶ τὴν «πανήγυρη 
τῶν πανηγύρεων» ποὺ εἶναι ἡ Ἀνάσταση 
τοῦ Θεανθρώπου Ἰησοῦ Χριστοῦ.  Γιατὶ μᾶς 
ἀπευθύνει αὐτὸ τὸ κάλεσμα;
Ἡ Ἀνάσταση τοῦ Χριστοῦ δὲν εἶναι ἁπλῶς 
ἕνα ἀπὸ τὰ συμβάντα τῆς ἱστορίας τοῦ Ἰη-
σοῦ Χριστοῦ, ἀλλὰ εἶναι ὁ σκοπὸς καὶ τὸ 
νόημα ὅλης τῆς ζωῆς καὶ τῆς δράσης Του, 
γεγονὸς ποὺ ἀποκαλύπτει τὸ περιεχόμενο 

καὶ τὴ σημασία τῶν ἄλλων συμβάντων τῆς 
ζωῆς Του καὶ ἰδιαίτερα τοῦ σταυρικοῦ Του 
θανάτου. Εἶναι ἡ κορυφαία, μοναδικὴ ὡς 
γεγονὸς, αὐτομαρτυρία καὶ ἐπιφάνεια τοῦ 
Ἰησοῦ ὡς τοῦ Χριστοῦ, τοῦ Κυρίου, τοῦ Υἱοῦ 
τοῦ Θεοῦ. Τὸ Εὐαγγέλιο στὸ σύνολὸ του καὶ 
σὲ κάθε ἐπιμέρους ἐνότητα καὶ πρόταση, 
δὲν ἐξιστορεῖ ἁπλῶς τὴν ἱστορία τοῦ ἄνδρα 
Ἰησοῦ ἀπὸ τὴ Ναζαρὲτ, ἀλλὰ πάντοτε τὸν 
κηρύττει ὡς τὸν ἀναστημένο καὶ ὑψωμένο 
Κύριο. Δὲν θὰ ὑπῆρχε κανένα Εὐαγγέλιο, 
καμιὰ εὐαγγελικὴ ἀφήγηση, καμιὰ ἐπι-
στολὴ τῆς Καινῆς Διαθήκης, οὔτε χριστια-
νικὴ πίστη, οὔτε Ἐκκλησία, χωρὶς τὸ μονα-
δικὸ γεγονὸς τῆς Ἀνάστασης τοῦ Χριστοῦ.
Μᾶς λέγει ὁ Ἀπόστολος Παῦλος «εἰ δὲ 
Χριστὸς οὐκ ἐγήγερται, κενὸν ἄρα τὸ κή-
ρυγμα ἡμῶν, κενὴ καὶ ἡ πίστις ὑμῶν» (Α΄ 
Κορ. 15, 14), καὶ ἐὰν δὲν ὑπῆρχε ἡ Ἀνάστα-
ση, τότε οἱ χριστιανοὶ θὰ ἦταν οἱ «ἐλεεινό-
τεροι πάντων ἀνθρώπων» (Α΄ Κορ. 15, 19), 

ἀφοῦ θὰ οἰκοδομοῦσαν τὴν πίστη τους σὲ 
μιὰ ἀνέφικτη πραγματικότητα. Μὲ τὸ γε-
γονὸς τῆς Ἀνάστασης τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ, 
ἱστορεῖται καὶ ἀνακεφαλαιώνεται ὁλόκλη-
ρος ὁ χρόνος τῆς σωτηρίας τοῦ κόσμου καὶ 
τοῦ ἀνθρώπου.
Ὁ Ἰησοῦς Χριστὸς δὲν εἶναι ἁπλῶς τὸ τέλος 
τῆς ἱστορίας, ἀλλὰ τὸ κέντρο τῆς ἱστορίας. 
Ἀδελφοὶ μου, μᾶς λέγει ὁ Ὅσιος Ἰουστῖνος 
(Πόποβιτς)
«Οἱ ἄνθρωποι καταδίκασαν τὸν Θεὸ σὲ θά-
νατο· ὁ Θεὸς ὅμως μὲ τὴν Ἀνάστασὴ Του 
«καταδικάζει» τοὺς ἀνθρώπους σὲ ἀθα-
νασία. Γιὰ τὰ κτυπήματα τοὺς ἀνταποδί-
δει τοὺς ἐναγκαλισμοὺς· γιὰ τὶς βρισιὲς τὶς 
εὐλογίες· γιὰ τὸν θάνατο τὴν ἀθανασία. 
Ποτὲ δὲν ἔδειξαν οἱ ἄνθρωποι τόσο μῖσος 
πρὸς τὸν Θεὸ, ὅσο ὅταν Τὸν σταύρωσαν· 
καὶ ποτὲ δὲν ἔδειξε ὁ Θεὸς τόση ἀγάπη 
πρὸς τοὺς ἀνθρώπους, ὅση ὅταν ἀναστήθη-
κε. Οἱ ἄνθρωποι ἤθελαν νὰ κάνουν τὸν Θεὸ 

θνητὸ, ἀλλ᾽ ὁ Θεὸς μὲ τὴν Ἀνάστασὴ Του 
ἔκανε τοὺς ἀνθρώπους ἀθάνατους. Ἀνα-
στήθηκε ὁ σταυρωμένος Θεὸς καὶ σκότωσε 
τὸν θάνατο. Ὁ θάνατος δὲν ὑπάρχει πλέον. 
Ἡ ἀθανασία γέμισε τὸν ἄνθρωπο καὶ ὅλους 
τοὺς κόσμους του.
… Γι’ αὐτὸ, γιὰ τὴν ἀνθρώπινη ὕπαρξη, ὁ 
Ἀναστὰς Κύριος εἶναι «τὰ πάντα ἐν πᾶσιν» 
σὲ ὅλους τοὺς κόσμους: ὅ,τι τὸ Ὡραῖο, τὸ 
Καλὸ, τὸ Ἀληθινὸ, τὸ Προσφιλὲς, τὸ Χαρ-
μόσυνο, τὸ Θεῖο, τὸ Σοφὸ, τὸ Αἰώνιο. Αὐτὸς 
εἶναι ὅλη ἡ Ἀγάπη μας, ὅλη ἡ Ἀλήθειὰ μας, 
ὅλη ἡ Χαρὰ μας, ὅλο τὸ Ἀγαθὸ μας, ὅλη ἡ 
Ζωὴ μας, ἡ Αἰώνια Ζωὴ σὲ ὅλες τὶς θείες 
αἰωνιότητες καὶ ἀπεραντοσύνες.
Γι’ αὐτὸ καὶ πάλι, καὶ πολλὲς καὶ ἀναρίθμη-
τες φορὲς: Χριστὸς Ἀνέστη!»
Μέ τήν ἀγάπη τοῦ Ἀναστημένου Χριστοῦ
 καί ἐγκάρδιες εὐχές
Ὁ Μητροπολίτης
† ὁ Ἀργολίδος Νεκτάριος

Την Κυριακή 23 Απριλίου 2023 το 
Ν.Π.Δ.Δ  Κοινωνική Μέριμνα και 
Αθλητισμός Δήμου Άργους – Μυκη-
νών, οι Μαραθωνοδρόμοι Αργολί-
δας, το Σ.Δ.Υ. Αργολίδας και ο ΕΑΣ 
ΣΕΓΑΣ Περιφέρειας Πελοποννήσου 
διοργανώνουν τον 15ο Αργειακό 
Μυκηναϊκό δρόμο.
Ώρα εκκίνησης Παιδικής διαδρομής 
1 χλμ. : 11:30

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλα 
τα παιδιά ηλικίας 10 – 12 ετών . Η 
δήλωση συμμετοχής πρέπει να υπο-
γράφεται από τον κηδεμόνα τους 
(για μαθητές κάτω των 10 ετών που 
θέλουν να λάβουν μέρος είναι απα-
ραίτητη η συνοδεία γονέα – κηδεμό-
να καθ όλη τη διαδρομή του αγώνα). 

Τα παιδιά θα πρέπει να βρίσκονται 
στον χώρο εκκίνησης 1 ώρα πριν τον 
αγώνα για να παραλάβουν το νούμε-
ρο τους.  

Κατεβάστε την Αίτηση από το www.
kekpaa.gr, οι αιτήσεις γίνονται δε-
κτές έως τις 17 Απριλίου 2023.
Διαδρομή: https://ridewithgps.com/
routes/27385459
Διαδρομή αναλυτικά: Το 1χλμ έχει 
εκκίνηση το Αρχαίο θέατρο Άργους, 
κατεβαίνει την Θεάτρου, στροφή 
αριστερά στην Δαναού και τερματι-
σμός στην πλατεία του Αγ. Πέτρου.  
Όλα τα παιδιά που θα λάβουν μέρος 
θα πάρουν μετάλλιο και αναμνηστι-
κό.

Το Αναστάσιμο μήνυμα του Μητροπολίτη Αργολίδας
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Περιμένοντας το καλοκαίρι  //  Βασίλης Μπιμπής

Λυγουριό: Νέος ιερέας στο Λυγουριό
Σε κλίμα συγκίνησης η αλλαγή σκυτάλης

Σε κλίμα συγκίνη-
σης πραγματοποι-
ήθηκε η αλλαγή 
σκυτάλης μεταξύ 
του νέου και του μέ-
χρι τώρα ιερέα, πα-
ρουσία του Μητρο-
πολίτη Αργολίδας 
Νεκτάριου, στον 
Ιερό Ναό του Αγίου 
Βασιλείου στο Λυγουριό.
Νέος εφημέριος είναι ο π. Ευάγγελος Πολυχρονό-
πουλος από το Μαλαντρένι και διαδέχεται τον π. 
Σπυρίδωνα Σταυρόπουλο.
Ο Μητροπολίτης παρουσίασε το νέο εφημέριο π. 
Ευάγγελο Πολυχρονόπουλο, λέγοντας: «Πατέρα 
Ευάγγελε, η ιεροσύνη κρύβει πολλές χαρές και σου 
ευχόμαστε ο Θεός να μην σου τις στερήσει”, όπως 
δήλωσε ο Δήμαρχος Επιδαύρου στην ομιλία του. 

Σε καλωσορίζουμε 
στο Λυγουριό και 
σου ευχόμαστε, υγεία, 
καλή δύναμη για το 
Θεάρεστο έργο που 
αναλαμβάνεις, καλή 
και καρποφόρα Ιερα-
τική Διακονία. Άξιος».
Τόνισε ο δήμαρχος 
Επιδαύρου Τάσος 

Χρόνης: «40 χρόνια ο Άξιος ιερέας μας Πατέρας 
Σπυρίδωνας. Ο μακροβιότερος ιερέας τα τελευταία 
200 χρόνια στην ενορία της Αγίας Τριάδας Λυ-
γουριού. Ιδιαίτερα προσεκτικός και τυπικός στην 
άσκηση των καθηκόντων του, φρόντιζε με σπουδή 
και στοργή τους ενορίτες σε όλα τα Μυστήρια, είτε 
λύπης είτε χαράς. Παραδίδει τη διακονία και τους 
ενορίτες του στον Αξιο αιδεσιμωτατο Πατέρα Ευάγ-
γελο Βαγγέλης Πολυχρονόπουλος».

Μεγάλη Παρασκευή στο Άργος με Γαϊτάνο
Βραδιά βαθιάς κατάνυ-
ξης και προσμονής για 
την Ανάσταση, η Μεγάη 
Παρασκευήξ στο Άργος, 
με τον ερμηνευτή Πέτρο 
Γαϊτάνο. O Δήμος και η 
Κοινωφελής Επιχείρηση 
(Κ.Ε.Δ.Α-Μ) υποδέχονται 
τον ερμηνευτή στις 21:00 
το βράδυ στην πλατεία 
του Αγίου Πέτρου.
Ο ψαλμωδός θα ερμηνεύ-
σει Ύμνους της Μεγάλης 

Εβδομάδας, σε μια κατανυκτική ατμόσφαιρα κατά την περιφορά 
των επιταφίων.

Ναύπλιο – Μονπελιέ 
Η Πύλη Πολιτισμού συναντήθηκε με μια σημαντική συλλογικότητα Γάλλων πολιτών από την όμορφη μεσογειακή πόλη 
του Μονπελιέ (Montpellier). H συνάντηση έμοιαζε ευκαιριακή την στιγμή της κρίσης, αλλά ο χρόνος έδειξε το ακριβώς 
αντίθετο: δημιουργήθηκε μια στέρεη σχέση φιλίας και αλληλεγγύης που απέδωσε πολλαπλά οφέλη στις σχέσεις μεταξύ 
των μελών των δυο συλλογικοτήτων, αλλά και των πολιτών των δυο πόλεων. Χρειάζεται να τονίσουμε πως οι Γάλλοι φίλοι 
μας στήριξαν και συνεχίζουν να στηρίζουν με κάθε τρόπο τις δράσεις της Πύλης Πολιτισμού και σ’αυτό θα αφιερώσουμε 
νέες παρουσιάσεις.
Η γαλλική Συλλογικότητα έχει 
ήδη στο ενεργητικό της σειρά 
δράσεων μέσω των οποίων 
στηρίζει διάφορες ελληνικές 
κοινωνικές δομές. Εκτός από 
την Πύλη Πολιτισμού, μια από 
τις σημαντικότερες δράσεις αλ-
ληλεγγύης είναι η στήριξη του 
αυτοδιαχειριζόμενου εργοστασί-
ου της «ΒΙΟ.ΜΕ Συνεργατική» 
στη Θεσσαλονίκη. Τα καθαριστι-
κά που παράγονται από την ΒΙΟ.
ΜΕ. πωλούνται στη Γαλλία με τη 
φροντίδα της γαλλικής Συλλο-
γικότητας, προσφέροντας μια 
σημαντική οικονομική βοήθεια 
στην εξαιρετική για τα ελληνικά 
δεδομένα εμπειρία αυτοδιαχείρι-
σης εργοστασιακού χώρου και 
παραγωγής. 
Παράλληλα, οι Γάλλοι οργά-
νωσαν σημαντικές δράσεις αλ-
ληλεγγύης από την Καλαμάτα 
μέχρι τη Μακεδονία, περνώντας 
από τα νησιά όπως η Κω! Οι πο-
λύμορφες προσφορές περιλάμ-
βαναν φαρμακευτικό υλικό (Κα-
λαμάτα), οικονομική βοήθεια και 
αγορές από γυναικείες οργανώ-
σεις (Θεσσαλονίκη), οικονομική 
βοήθεια για την αντιμετώπιση 
των αναγκών των μεταναστών 
που έφταναν στα ελληνικά νη-
σιά (Κως) και, φυσικά, συνεχής 
στήριξη των δράσεων της Πύ-
λης Πολιτισμού (Ναύπλιο). 
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Α.Δ.Α: ΨΘΑΜΩΚΦ-ΨΔ4

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗ-
ΡΕΣΙΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Βασιλ. Κων/νου 34 
Ταχ. Κωδ.:21100 Ναύ-
πλιο    
Πληροφορίες: Κόντα Αθ., Παπαϊ-
ωάννου Δ.
Τηλέφωνο: 
2752360930,2752097807
E-mail: logistirio.naf-
pliou@1444.syzefxis.gov.gr
 
Αρ. Πρωτ: 8722
Ημ/νια :06/04/2023

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙ-
ΚΟΥ ANOIKTOY  ΔΙΑΓΩΝΙΣ-

ΜΟΥ
Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Προκηρύσσει ΗΛΕΚΤΡΟΝΙ-
ΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 
για την «Προμήθεια και το-
ποθέτηση στεγάστρων για 
την αναβάθμιση  στάσεων 
του Δήμου Ναυπλιέων» στο 
πλαίσιο της Πράξης «Προμή-
θεια εξοπλισμού, κατασκευή, 
μεταφορά και τοποθέτηση στε-
γάστρων, για τη δημιουργία και 
αναβάθμιση των στάσεων, για 
την εξυπηρέτηση του επιβατι-
κού κοινού του Δήμου Ναυπλι-
έων» η οποία έχει ενταχθεί στο 
πρόγραμμα Φιλόδημος ΙΙ του 
ΥΠΕΣ. Η παρούσα σύμβαση 
χρηματοδοτείται από εθνικούς 
πόρους μέσω του ΠΔΕ ΥΠ. 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ.
Κριτήριο ανάθεσης  της Σύμβα-
σης είναι η πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προ-
σφορά βάσει τιμής. 
Αναθέτουσα Αρχή: ΔΗΜΟΣ 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ     
Διεύθυνση: Βασιλ. Κων/νου 34 
Ναύπλιο
Τηλέφωνο: 2752360930, 
2752097807
Τίτλος: «Προμήθεια και τοπο-
θέτηση στεγάστρων για την 
αναβάθμιση  στάσεων του Δή-
μου Ναυπλιέων»
Προμήθειες -  εκτιμώμενη 
αξία: «Προμήθεια εξοπλισμού, 
κατασκευή, μεταφορά και το-
ποθέτηση στεγάστρων, για τη 
δημιουργία και αναβάθμιση 
των στάσεων, για την εξυπηρέ-
τηση του επιβατικού κοινού του 
Δήμου Ναυπλιέων», εκτιμώμε-
νης αξίας 40.500,00 € συμ/νου  
Φ.Π.Α.24%.
Η προκήρυξη αφορά Δημόσια 
Σύμβαση Προμηθειών.
Περιγραφή – αντικείμενο της 
σύμβασης: Αντικείμενο της 
σύμβασης είναι η «Προμήθεια 
και τοποθέτηση στεγάστρων 
για την αναβάθμιση  στάσεων 
του Δήμου Ναυπλιέων». Στα 
πλαίσια του προτεινόμενου 
έργου, ο Δήμος επιθυμεί να 

προμηθευτεί 4 νέα στέγαστρα 
στάσεων τύπου Α και 7  νέα 
στέγαστρα στάσεων τύπου Β, 
τα οποία θα εγκατασταθούν σε 
στάσεις οι οποίες βρίσκονται 
εντός του Δήμου και ανήκουν 
σε γραμμές οι οποίες ήδη λει-
τουργούν.
Τα προς προμήθεια είδη κατα-
τάσσονται στους ακόλουθους 
κωδικούς του Κοινού Λεξιλο-
γίου δημοσίων συμβάσεων 
(CPV) : 44212321-5 – Στέγα-
στρα λεωφορείων
Κατανομή σε τμήματα: ΟΧΙ
Συνολικός προϋπολογι-
σμός: 
32.661,29 € χωρίς Φ.Π.Α.
7.838,71 € Φ.Π.Α. (24%)
40.500,00 € συνολικός προϋ-
πολογισμός
9.        Διάρκεια σύμβασης Η 
διάρκεια της σύμβασης ορίζε-
ται σε δώδεκα (12) μήνες από 
την ανάρτηση της σύμβασης 
στο ΚΗΜΗΔΗΣ.. Ο ανάδοχος 
ευθύνεται για την καλή λειτουρ-
γία του αντικειμένου της προ-
μήθειας για χρονικό διάστημα 
όπως αναφέρεται στη μελέτη 
υπ αρ. 19/2022.
10.  Απαιτούμενες εγγυήσεις: 
Η προσφορά πρέπει υποχρεω-
τικά και με ποινή αποκλεισμού 
να συνοδεύεται από       Εγ-
γυητική Επιστολή Συμμετοχής 
στο διαγωνισμό σε ευρώ (€), 
το ύψος της οποίας πρέπει να 
ανέρχεται στο 2% της εκτιμώ-
μενης αξίας της σύμβασης προ 
Φ.Π.Α. ήτοι 653,23 €. Η εγγύ-
ηση συμμετοχής πρέπει να 
ισχύει τουλάχιστον για τριάντα 
ημέρες μετά τη λήξη του χρό-
νου ισχύος της προσφοράς.
Βασικοί όροι χρηματοδότη-
σης: Φορέας χρηματοδότησης 
της παρούσας σύμβασης είναι 
το Υπουργείο Εσωτερικών – 
Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ 
και η δαπάνη για την εν λόγω 
σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.: . 
64.7135.003  σχετική πίστωση 
του τακτικού προϋπολογισμού 
του οικονομικού έτους  2023 
του Φορέα
Διάθεση εγγράφων – στοι-
χείων του διαγωνισμού: 
το σύνολο των τευχών του 
διαγωνισμού θα βρίσκονται 
αναρτημένα στην ιστοσελί-
δα του Δήμου Ναυπλιέων και 
συγκεκριμένα στη διεύθυνση: 
www.nafplio.gr όπου παρέ-
χεται ελεύθερη, άμεση και 
πλήρης πρόσβαση καθώς 
και στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. και στο 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.( www.promitheus.
gov.gr ), α/α συστήματος 
189915.
Χρόνος, τόπος και γλώσσα 
υποβολής των προσφορών: 
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
ηλεκτρονικά στη Διαδικτυακή 
πύλη www.promitheus.gov.gr 

του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
Ημερομηνία έναρξης 
υποβολής προσφο-
ρών:  12 – 4 – 2023 και 

ώρα 08:00 π.μ. Καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών:  26-4-2023 και ώρα 
13:00. 
 Γλώσσα σύνταξης των προ-
σφορών είναι η Ελληνική.
 Χρόνος ισχύος των προ-
σφορών: τέσσερις (4) μήνες 
από την επόμενη της διενέργει-
ας του διαγωνισμού.
Δικαίωμα συμμετοχής:  
Δικαίωμα συμμετοχής στη δι-
αδικασία σύναψης της παρού-
σας σύμβασης έχουν φυσικά ή 
νομικά πρόσωπα και, σε περί-
πτωση ενώσεων οικονομικών 
φορέων, τα μέλη αυτών, που 
είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπο-
γράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 
5, 6 και 7 και τις γενικές ση-
μειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της 
ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσε-
ων.
Οικονομικός φορέας συμμε-
τέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ένωσης. Οι ενώσεις 
οικονομικών φορέων, συ-
μπεριλαμβανομένων και των 
προσωρινών συμπράξεων, 
δεν απαιτείται να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή 
για την υποβολή προσφοράς. 
Η αναθέτουσα αρχή  μπορεί 
να απαιτήσει από τις ενώσεις 
οικονομικών φορέων να περι-
βληθούν συγκεκριμένη νομική 
μορφή, εφόσον τους ανατεθεί 
η σύμβαση. Στις περιπτώσεις 
υποβολής προσφοράς από 
ένωση οικονομικών φορέων, 
όλα τα μέλη της ευθύνονται 
έναντι της αναθέτουσας αρχής 
αλληλέγγυα και εις ολόκληρον.
Εναλλακτικές προσφορές: 
Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτι-
κές προσφορές.
    Προδικαστικές προσφυ-
γές:  όπως ορίζεται στο άρθρο 
3.4 της διακήρυξης.
Όλες οι αναλυτικές πληροφορί-
ες, καθώς και οι χώροι παρά-
δοσης περιλαμβάνονται στην 
διακήρυξη του διαγωνισμού. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ

ΑΔΑ:6Ν70ΩΚΦ-21Ο
ΑΔΑΜ:23PROC12453359

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 8732
ΝΑΥΠΛΙΟ: 06/04/2023
ΕΡΓΟ:
«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑ-
ΛΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ» 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:
2.238.999,80 € συμπ. ΦΠΑ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ:
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας
 «Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0»
ΠΥΛΩΝΑΣ: Ιδιωτικές επενδύ-
σεις και μετασχηματισμός της 
οικονομίας
ΑΞΟΝAΣ:  4.6.«Εκσυγχρονι-
σμός και βελτίωση της ανθεκτι-
κότητας κύριων κλάδων οικο-
νομίας της χώρας» 
ΔΡΑΣΗ 16631 - Πρόγραμμα: 
«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑ-
ΛΕΙΑΣ»
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΡΓΟΥ: 
2022ΤΑ05500000
ΈΡΓΟ «Πρόγραμμα βελτίωσης 
οδικής ασφάλειας στο εθνικό 
και επαρχιακό οδικό δίκτυο» 
MIS ΟΠΣ 5180769

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑ-
ΛΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ»

Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

1. Προκηρύσσει ανοικτό, ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό κάτω 
των ορίων για το έργο με τίτλο: 
«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑ-
ΛΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 
» συνολικού προϋπολογισμού 
αξίας 2.238.999,80  € (συμπε-
ριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%), 
καθαρή αξία 1.805.645,00 , 
ΦΠΑ 24% 433.354,80
2. Αντικείμενο της σύμβασης: 
Η βελτίωση οδικής ασφάλειας 
του Δήμου με γενικευμένη βελ-
τίωση απορροής ομβρίων, και 
σε συνθήκες έντονου υετού, 
προς τους τελικούς αποδέκτες 
και η προμήθεια και  τοποθέ-
τηση «έξυπνων διαβάσεων» 
στις σχολικές δομές του Δήμου 
με την οποία εξασφαλίζεται η 
ασφαλής διέλευση μαθητών 
και οχημάτων.
  Η ανωτέρω σύμβαση υποδιαι-
ρείται σε τμήματα.
Τμήμα Α’«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙ-
ΕΩΝ», ποσού 1.479.895,00 € 

πλέον ΦΠΑ 24%
Τμήμα Β «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΕΞΟ-
ΠΛΙΣΜΟΥ  ΓΙΑ ΤΗΝ  ΒΕΛΤΙΩ-
ΣΗ  ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  ΔΗ-
ΜΟΥ  ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ», ποσού 
325.750,00 € πλέον ΦΠΑ 24%.
Η παρούσα σύμβαση υποδι-
αιρείται ανατίθεται ως ενιαίο 
σύνολο.

4. Πρόσβαση στα έγγραφα: 
Προσφέρεται ελεύθερη, πλή-
ρης, άμεση και δωρεάν ηλε-
κτρονική πρόσβαση στα έγγρα-
φα της σύμβασης στον ειδικό, 
δημόσια προσβάσιμο, χώρο 
“ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της 
πύλης www.promitheus.gov.
gr, Α/Α Συστήματος ΕΣΗΔΗΣ 
198684,  καθώς και στην ιστο-
σελίδα της αναθέτουσας αρχής   
https://nafplio.gr/

5. Παραλαβή προσφορών: 
Οι προσφορές  υποβάλλο-
νται από τους ενδιαφερομέ-
νους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ, σε ηλεκτρονικό φάκελο 
του υποσυστήματος. Για τη 
συμμετοχή στη διαδικασία οι 
ενδιαφερόμενοι οικονομικοί 
φορείς απαιτείται να διαθέτουν 
ψηφιακή υπογραφή, χορηγού-
μενη από πιστοποιημένη αρχή 
παροχής ψηφιακής υπογραφής 
και να εγγραφούν στο ηλεκτρο-
νικό σύστημα (ΕΣΗΔΗΣ- Διαδι-
κτυακή πύλη www.promitheus.
gov.gr)

6. Ως καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών ορίζε-
ται η 26/04/2023, ημέρα Τετάρ-
τη και ώρα 13:00
 Ως ημερομηνία αποσφράγι-
σης  των προσφορών ορίζεται 
η 02/05/2023 , ημέρα Τρίτη και 
ώρα 10:00π.μ.

7. Δικαιούμενοι συμμετοχής 
στη διαδικασία σύναψης σύμ-
βασης  
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή 
ενώσεις αυτών    που δραστηρι-
οποιούνται στις κατηγορίες έρ-
γου ΟΔΟΠΟΙΙΑ , και που είναι 
εγκατεστημένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένω-
σης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη 
ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση κα-
λύπτεται από τα Παραρτήματα 
1, 2, 4 , 5, 6 και 7 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της 
ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 

πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσε-
ων.

8. Κριτήρια Επιλογής : η πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει βέλτι-
στης σχέσης ποιότητας – τιμής

9. Για την συμμετοχή στον δι-
αγωνισμό απαιτείται η κατά-
θεση από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς, κατά τους 
όρους της παρ. 1 του άρθρου 
72 του ν. 4412/2016, εγγυη-
τικής επιστολής συμμετοχής, 
που ανέρχεται στο ποσό των 
ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΕΚΑ-
ΤΟΝ ΔΕΚΑ ΤΡΙΩΝ (36.113,00) 
ευρώ. 
 Στην περίπτωση ένωσης οι-
κονομικών φορέων, η εγγύηση 
συμμετοχής περιλαμβάνει και 
τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει 
τις υποχρεώσεις όλων των οι-
κονομικών φορέων που συμμε-
τέχουν στην ένωση. Η εγγύηση 
συμμετοχής πρέπει να ισχύει 
τουλάχιστον για τριάντα (30) 
ημέρες μετά τη λήξη του χρό-
νου ισχύος της προσφοράς.  
Οι υποβαλλόμενες προσφορές 
ισχύουν και δεσμεύουν τους 
οικονομικούς φορείς για διά-
στημα δέκα (10) μηνών από 
την επόμενη της καταληκτικής 
ημερομηνίας υποβολής προ-
σφορών. 

10. Το έργο χρηματοδοτεί-
ται από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης και Ανθεκτικότητας  από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση 
– NextGeneration EU, στο 
Πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας «Ελλάδα 2.0» (κωδικός 
Δράσης: 16631/ Άξονας 4.6) 
και από εθνικούς πόρους μέσω 
του ΠΔΕ, με βάση την Από-
φαση Ένταξης με αρ. πρωτ. 
20107/09-03-2023 του Υπουρ-
γείου Οικονομικών (ΑΔΑ: ΨΩ-
Η446ΜΤΛ6-ΟΘΦ) και έχει λά-
βει κωδικό ΟΠΣ ΤΑ: 5180769.

11. Η συνολική προθεσμία 
εκτέλεσης του Τμήματος 1 της 
σύμβασης, ορίζεται σε Δεκαο-
κτώ (18) μήνες από την ημέρα 
υπογραφής της σύμβασης
Η διάρκεια εκτέλεσης του Τμή-
ματος 2 της σύμβασης ορίζεται 
σε Δεκαοκτώ (18) μήνες από 
την ημερομηνία υπογραφής 
της (15 μήνες για την παρά-
δοση και 3 μήνες για την τεκ-
μηρίωση και τη δοκιμαστική 
λειτουργία του συνολικού συ-
στήματος).
12. Η διακήρυξη αναρτήθηκε 
στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. 

Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ
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Φτάσαμε πλέον 
στο τέρμα     
---------------------
Τυφλοπόντικες κρυμμένοι 
στα λαγούμια
Το κράτος μοιράζει 
επιδόματα λουκούμια
Ο αέρας άρρωστος τρώει τα 
σωθικά μας, καίει
Και η ζωή που φτιάξαμε, 
γκρεμίζεται και παραπαίει 

Ρωτάω το κακό πότε θα 
ημερέψει για να ζήσω
Και αυτό χαμόγελο σκάει και 
λέει, να πάω ψοφήσω
Ξέχασέ το φίλε,  αν δεν 

καλέσεις την χαρά να έρθει 
Κάθε πρωί θα ρωτάς σαν  
βλάκας τον καθρέπτη 

Είναι η αλήθεια μας πικρή 
και σκληροπρόσωπη 
Και άβουλοι ραγιάδες της 
βουλής οι αντιπρόσωποι
Την πάρτη τους πλουτίζουν 
και λιθοβολούνε
Κάθε ελεύθερο  μυαλό,  
τρελό αποκαλούνε

Η έξοδος κλειδώθηκε, 
σφραγίστηκε, για πάντα
Κι εμείς παιάνες λέγαμε σε 
ξύλινη παράγκα 
Αυτοαποκαλούμενοι τυχεροί  
και ευδαίμονες αρτίστες
Τρώγοντας και πίνοντας 

παρέα με φασίστες 

Τούτος ο κόσμος της 
υπόκλισης, αργοπεθαίνει
Τραγούδια κάλπικα σε 
γυμνοσάλιαγκες μαθαίνει
Δεν έμεινε καμία ρήση όρθια 
για να ανθίσει 
Και οι χαρά του νικητή την 
φυλακή μας χτίζει  

Ω γλυκύτατό μου έαρ  
Ω γλυκύτατό μου σπέρμα
Φτάσαμε πλέον στο τέρμα
οι μύθοι τους θερίζουν τους 
καρπούς
και εμείς δεχόμαστε τους 
λιθοβολισμούς

Ιωάννης Παπούλιας

Σταυρωθήτω 

Τον δικό του τον σταυρό
ο καθένας κουβαλάει,
στον δικό του Γολγοθά
ο καθένας περπατάει.
Αγωνίζεται, πονά,
προχωρά, αγκομαχάει,
υπομένει, δεν λυγάει.
Η ελπίδα και η πίστη
είναι αυτό που οδηγεί
και μακάρι Κυρηναίος
να βοηθήσει αν βρεθεί.
Μίσος, πάθη και κακία
μας μπερδεύουν  στην πορεία
και γίνεται ο άνθρωπος
βάρβαρος, απάνθρωπος.
Ο  Χριστός σταυρώθηκε
τους λαούς να σώσει,
την αγάπη, την αλήθεια
να τους δείξει, να τους δώσει,
απ’ τα επίγεια  τις  ψυχές
να  απελευθερώσει.
Το  μέσα  μας θηρίο
πρέπει, ναι , να σταυρωθεί
και ο καλός μας εαυτός
να αναστηθεί.

Ο άδικος θάνατος της αγάπης       

Θα ’θελα με ειλικρίνεια να μου πεις 

Ποιο λάθος μου σε οδήγησε να φύγεις,

Ξέρω για σένα πως δεν είν’ σημαντικό για μένα 
όμως 

Είναι απαραίτητο

Θα καταλάβω στο τι φταίω που σε χάνω 

Και ένα τέτοιο λάθος δε θα επαναλάβω 

Μπορεί καλύτερα μετά να το δεχτώ, 

Πως άθελά μου εγώ προκάλεσα το χωρισμό. 

Αγάπη που για μένα ήτανε δώρο Θεού 

Την άφησα να σβήσει εξ’ ολοκλήρου. 

Μα της οφείλουμε μία καλή εξήγηση 

Και ένα τέλος όμορφο 

Τέτοιες αγάπες σπάνιες είναι και μοναδικές 

Αυτό σου λέω θυμήσου μόνο τις στιγμές. 

Θα καταλάβεις τότε εγώ τι εννοώ 

Που αξιοπρεπή θάνατο θέλω να επιβάλλω.

 

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή «Η πικρή γεύση 

της προδοσίας» εκδόσεις Όστρια Ιούνιος 2016

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Ένας πολυμήχανος Οδυσσέας με 
τσαρούχια και φέσι!

Αρχές Οκτωβρίου 1822, ο Κιουταχής κίνη-
σε από το Ζητούνι (Λαμία) με 12.000 στρα-
τό. Αφού χώρισε τις δυνάμεις του στα δύο, 
επικεφαλής 8.000, κατευθύνθηκε προς τα 
Σάλωνα (Άμφισσα). Η σύγκρουση με τους 
υπερασπιστές του κάστρου ήταν σφοδρή 
αλλά, τελικά, η πόλη πάρθηκε. Επόμενος 
στόχος η Αθήνα.
Στο άκουσμα της είδησης, ο Οδυσσέας Αν-
δρούτσος, πήρε μαζί του όσους μπόρεσε, με 
σκοπό να του κόψει το δρόμο. Το σχέδιό του 
ήταν να προλάβει τον Κιουταχή στα Σάλω-
να και να του στερήσει τον ανεφοδιασμό 
απ’ το Ζητούνι, πιάνοντας τα περάσματα. 
Στον τελικό του προορισμό, θα ενωνόταν 
μαζί του και το στράτευμα που βρισκόταν 
στο Καστρί (Δελφούς).
Τα νέα έφτασαν στον Κιουταχή. Έβαλε φω-
τιά στα Σάλωνα και κίνησε να τον συνα-
ντήσει στη Γραβιά. Παρακολουθώντας τις 
κινήσεις του πασά, το σώμα του Οδυσσέα 
που βρισκόταν στο Καστρί έφτασε στο Μο-
ναστήρι της Παναγίας, ένα τέταρτο δρόμο 
από το χωριό Δαδί (Αμφίκλεια).
Ο Οδυσσέας ήταν εκεί την επομένη, σκα-
σμένος, γιατί στο δρόμο είχαν λιποτακτήσει, 
από το σώμα που έφερνε απ’ την Αθήνα, 
περί τους 200 άνδρες! Μετρήθηκαν. Μαζί 
με αυτούς που τους περίμεναν ήσαν δεν 
ήσαν 700 τουφέκια. Και το χειρότερο, 300 
απ’ αυτούς, είχαν πάει στο Δαδί για να… 
αναπαυθούν στα σπίτια του χωριού.
Την επομένη τους ζώσανε οι Τούρκοι. Του 
είχαν μείνει 400. Το σώμα απ’ το Δαδί, πα-
ρότι ειδοποιήθηκε έγκαιρα, προτίμησε να 
αμυνθεί εκεί, χώρια από τους υπόλοιπους. 
Αυτή τους την ανυπακοή την πλήρωσαν 
σκληρά. Οι Τούρκοι χτύπησαν πρώτα τους 
300 στο Δαδί, σκότωσαν 18 και πιάσανε 
τον επικεφαλής τους Σαρή, σκορπίζοντας 
τους υπόλοιπους. Επόμενος στόχος οι 400 
του Οδυσσέα. 
Επί τέσσερεις ώρες δόθηκε γερή μάχη και 

πολλά κουφάρια τούρκικα στρώθηκαν 
μπροστά απ’ τα ταμπούρια του Ανδρού-
τσου. 120 ήσαν οι Τούρκοι που έχασαν τη 
ζωή τους στη σύγκρουση αυτή, ενώ απ’ το 
ελληνικό στρατόπεδο σκοτώθηκε μόνον 
ένας, ο αξιωματικός Μήνιος Κατσικογιάν-
νης. Απομεσήμερο και στο πεδίο της μάχης 
είχε μείνει μόνος του ο αρχηγός, μαζί με 
τον ελαφρά τραυματία Αλέξη Τσαούση. Οι 
υπόλοιποι σκόρπισαν όταν το ιππικό του 
πασά τους υπερκέρασε και τους χτύπησε 
από πίσω.
Ανδρούτσος και Τσαούσης, με μια ομάδα 
Κόνιαρους Τούρκους στο καταπόδι τους, 
έψαχναν τρόπο να τους ξεφύγουν. Σε μια 
ρεματιά έσπρωξε ο Οδυσσέας τον Τσαούση 
προς τα κάτω κράζοντάς του: «Φεύγα Αλέ-
ξη, να μη χαθείς κι εσύ μαζί μου»! και ο ίδιος 
πήρε τον δρόμο προς ένα σύδεντρο, όπου 
κάποιοι Τουρκαλβανοί αναπαύονταν. Τους 
πλησίασε χαλαρός. Ο επικεφαλής, αφού 
τον περιεργάστηκε, τον ρώτησε στα αρβα-
νίτικα: «Τσίλι γιε;» (Τι είσαι εσύ;). «Σιόκ!» 
(Σύντροφος) απάντησε. Τον θεώρησαν δικό 
τους, ήσαν ίδια τα ρούχα τους... Έτσι, μόλις 
έφτασαν οι Κόνιαροι και πήγαν να τον πιά-
σουν, οι Τουρκαλβανοί τούς έβαλαν μπρος 
με τα χατζάρια και τους ξαπόστειλαν!
Όμως, έπρεπε να αποδεσμευθεί από την 
αναγκαστική όσο και επικίνδυνη κολεγιά. 
Σκέφτηκε γρήγορα και έριξε την ιδέα: «Τι 
καθόμαστε εδώ και δεν πάμε να βρούμε 
να πιάσουμε τίποτα γυναικόπαιδα, να τα 
μοσχοπουλήσουμε;». Κίνησε κατά την ανη-
φόρα, ρίχνοντας και τουφεκιές στο αέρα. 
Ήταν ταχύς και οι Τουρκαλβανοί, από πίσω 
του, λαχάνιασαν γρήγορα. Του φώναξαν να 
μην τρέχει, αυτός τίποτα. Σύντομα έφτασε 
μόνος του σε μια ραχούλα. Ο “σύντροφοι” 
είχαν ξεμείνει πολύ πίσω. Έκανε κατά κάτω 
τη ρεματιά και μην τον είδατε…
………….
Βρίσκεται στο βιβλίο μου «Ιστορίες στο πε-
ριθώριο της Ιστορίας» (Ερωδιός).
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ok, τον χώνεψα τον Λύκο. Το αρνί 
γιατί αργεί;

Ο ζαχαροπλάστης
Στις 3:00 η ώρα τα ξημερώματα χτυπάει το τηλέφωνο 
στο σπίτι ενός ζαχαροπλάστη.
- Εμπρός; Ποιος είναι; ρωτάει νυσταγμένος ο ζαχαρο-
πλάστης.
-Δε μου λέτε σας παρακαλώ, τι ώρα ανοίγετε το μαγαζί 
το πρωί;
- Στις οχτώ, απαντάει ο ζαχαροπλάστης. Θέλετε κάτι;
- Ναι, να μη με ξεχάσετε μιαμ..μιαμ..σλουρπ, απαντάει ο 
άγνωστος και κλείνει το τηλέφωνο.
Δεν πέρασε πολλή ώρα και να το τηλέφωνο ξαναχτυ-
πάει.
- Ποιος είναι πάλι ρωτάει φανερά εκνευρισμένος ο ζα-
χαροπλάστης.
- Εγώ είμαι πάλι, απαντάει ο άγνωστος, μη με ξεχάσεις 
το πρωί..μιαμ..μιαμ..σλούρπ.
- Σου δίνω το λόγο μου ότι θα είσαι ο πρώτος που θα 
μπεις το πρωί στο μαγαζί, απαντάει καθησυχαστικά ο ζα-
χαροπλάστης μπας και ξεφορτωθεί το νυχτερινό μπελά.
- ΔΕ ΘΕΛΩ ΝΑ ΜΠΩ...ΜΙΑΜ..ΜΙΑΜ...ΝΑ ΒΓΩ ΘΕΛΩ!!!

Ο σοφός βασιλιάς  
-Πάνε στον βασιλιά Σολομώντα, 

τον ονομαστό έως τις μέρες μας 

για την σοφή

κρίση του στις δύσκολες περιστά-

σεις, δύο υποψήφιες πεθερές

με ένα παλικάρι και τσακώνονται:

-Σολομών: Τι τρέχει;

-Γυναίκα Α : Ω Μεγάλε Βασιλεύ, 

ο γαμπρός αυτός είναι δικός μου, 

την κόρη μου

θα παντρευτεί.

-Γυναίκα Β: Όχι Μεγαλειότατε, την 

δική μου κόρη θα πάρει.

-Γυναίκα Α: Τη δική μου αγαπάει 

εδώ και χρόνια.

-Γυναίκα Β: Ψεύτρα. Τη δική μου 

αγαπάει. Ασε που η δική μου τον 

αγαπάει πιο

πολύ κι από τη ζωή της. Τον φροντίζει, του έχει συμπαρα-

σταθεί στις πιο

δύσκολες στιγμές.

-Γυναίκα Α: Ποιες δύσκολες στιγμές και κουραφέξαλα που 

αν δεν ήταν η δική

μου...

-Σολομών: Ησυχία!!!!! Κατάλαβα περί 

τίνος πρόκειται. Στρατιώτη, φέρε 

μου το

σπαθί μου. Πρέπει να βρούμε μια 

δίκαιη και ισότιμη λύση. Να τι θα 

κάνουμε:

θα κόψουμε το παλικάρι στην μέση 

και θα πάρει η κάθε μία σας από ένα 

μισό.

-Γυναίκα Α: Ω σοφέ Βασιλιά. Ποιος 

θα περίμενε μια τόσο σοφή λύση. 

Ναι, η

γνώμη σας είναι διαταγή για μένα.

-Γυναίκα Β: Όχι Βασιλιά μου, για 

όνομα του Θεού, μην το κόψεις το 

παλικάρι.

Δεν πειράζει, δωσ το στην κόρη της άλλης.

-Και ο πάνσοφος Βασιλιάς απαντάει:

Η πρώτη κυρία είναι η πραγματική πεθερά.
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και Συνεργάτες

34 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

28 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και ΣυνεργάτεςΌπως είναι γνωστό και έχω αναφερθεί αρκετές φορές ότι το μασάζ είναι ένας τρό-

πος αντιμετωπίσεις του άγχους και μπορεί να χαλαρώσει τους σφιγμένους μύες, 
αλλά μπορεί να είναι εξαιρετικά ωφέλιμο σε αναπνευστικά προβλήματα, αλλεργιών, 
εγκυμοσύνης ή ως μέρος μετεγχειρητική αποκατάστασης. Όταν οι βοηθητικοί ανα-
πνευστικοί μύες στο μπροστινό και πίσω μέρος του σώματος σφίγγονται, η κανονική 
αναπνοή περιορίζεται, συγκεκριμένες τεχνικές μασάζ μπορούν να επιμηκύνουν και 
να χαλαρώσουν αυτούς τους μύες για να βελτιώσουν την αναπνευστική ικανότητα 
και λειτουργία. 
Η περιορισμένη αναπνοή είναι ένα κοινό σημάδι άγχους και οι σύντομες ρηχές ανα-
πνοές αντικαθιστούν τον φυσικό ρυθμό της αναπνοής, λόγω των μυών γύρω από το 
θώρακα και της κοιλιάς που σφίγγουν συσπώντας τον αέρα. Σε αυτή την κατάσταση 
είναι πολύ δύσκολο σχεδόν αδύνατον θα λέγαμε κάποιος να είναι σε μια κατάσταση 
χαλάρωσης, προκαλώντας προβλήματα ακόμα και κρίσεις πανικού. Το μασάζ μπορεί 
να μάθει ξανά το σώμα να χαλαρώσει, συνεπώς να βελτιωθεί η αναπνοή, χαλαρώντας 
τους μύες και συμβάλλοντας στη βελτίωση των επιπέδων άγχους.
Πώς μπορεί η θεραπεία μασάζ να βοηθήσει στην αναπνοή:
• Με την χαλάρωση που μπορεί να πετύχουμε στους βοηθητικούς αναπνευ-
στικούς μύες βελτιώνει την αναπνευστική ικανότητα και λειτουργία 
• Με το μασάζ βελτιώνεται η στάση σώματος, αυτό μπορεί να οδηγήσει σε 
άνοιγμα της περιοχής του θώρακα επέκταση του θωρακικού που απαιτείται για την 
καλύτερη λειτουργία των πνευμόνων 
• Καλύτερη λειτουργία στο παρασυμπαθητικό νευρικό σύστημα που επιβρα-
δύνει και ρυθμίζει το ρυθμό αναπνοής, βοηθώντας τη βαθιά αναπνοή 
• Οι τεχνικές μασάζ που εκτελούνται στη πλάτη μπορούν να χαλαρώσουν τη 
βλέννα στους πνεύμονες και να αυξήσουν την κάθαρση των αεραγωγών για καλύ-
τερη λειτουργία των πνευμόνων. Ο καθαρισμός των πτυέλων από τους πνεύμονες 
μπορεί να μειώσει τον αριθμό των λοιμώξεων και να μειώσει τον βήχα. 
• Οι αεραγωγοί των πνευμόνων διευρύνονται ασυνήθιστα οδηγώντας σε συσ-
σώρευση περίσσειας βλέννας που μπορεί να κάνει τους πνεύμονες πιο ευάλωτους σε 
λοιμώξεις   
Οι θεραπείες μασάζ ποικίλλουν ανάλογα με το στάδιο ΧΑΠ θα μπορούσε να βοηθήσει 
να ανακουφιστεί ο ασθενής από άγχος και να μειωθεί ο πόνος. Θα πρέπει να γνωρίζε-
τε ποιος τρόπος μασάζ ταιριάζει καλύτερα με βάση το στάδιο της ΧΑΠ.
Σε καμία περίπτωση δεν θα λέγαμε ότι το μασάζ αντικαθιστά την ανάγκη για εισπνευ-
στήρες αλλά μπορεί να μειώσει τη χρήση τους.
Έρευνες έχουν δείξει σημαντική μείωση του πόνου και βελτιωμένη αναπνοή, τόσο σε 
ασθενείς όσο και σε κλινικά σταθερούς ασθενείς.
Φυσικά πάντα το πρώτο λόγο έχει ο θεράπων γιατρός.

Αιτίες για την χαμηλή απόδοση στην 
ανάγνωση

Παρά το γεγονός ότι, στα «φυσιολογικά αναπτυσσόμενα» παιδιά, οι δραστηριότητες 
ανάγνωσης είναι πάντα ευχάριστες, οι δυσλεξικοί συναντούν πολλές δυσκολίες στην 
προσπάθειά τους να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της ανάγνωσης. Επιπλέον, τα άτο-
μα αυτά συνήθως καταβάλλουν πολύ μεγάλη προσπάθεια, προκειμένου να αναπτύ-
ξουν τις προαπαιτούμενες ικανότητες/δεξιότητες  για μια καλή απόδοση σε δραστηρι-
ότητες ανάγνωσης.
Η άποψη που επικρατεί εξηγεί τις περιορισμένες ικανότητες ανάγνωσης των δυσλεκτι-
κών σε σχέση με τις μειωμένες ικανότητες «φωνολογικής αντίληψης/συνειδητότητας» 
που επιδεικνύουν. Σύμφωνα με αυτή την άποψη, τα δυσλεκτικά παιδιά δεν στηρίζονται 
στην αντιστοιχία γραφήματος-φωνήματος προκειμένου να αναγνωρίσουν μεμονωμέ-
νες λέξεις και να διευκολύνουν την ανάγνωσή τους. Μοιάζουν έτσι να έχουν μείνει 
στο «λογογραφικό στάδιο», όπου μόνο ένα μικρό μέρος του λεξιλογίου μαθαίνεται και 
αναγνωρίζεται οπτικά. Αντίθετα η «αλφαβητική ανάγνωση»-γράμμα προς γράμμα- εί-
ναι αυτή που καθυστερεί το ρυθμό της ανάγνωσης.
Παράλληλα με τα προβλήματα στην φωνολογική αποκωδικοποίηση, οι δυσκολίες 
των δυσλεκτικών παιδιών στην οπτική αντίληψη και οι φτωχές ικανότητες οπτικής 
μνήμης πρέπει να λαμβάνονται σοβαρά υπόψη, καθώς δυσχεραίνουν την ανάγνωση. 
Καθώς η αναγνωστική ικανότητα εξελίσσεται, τα παιδιά αρχίζουν να στηρίζονται πε-
ρισσότερο σε οπτικά, παρά σε φωνολογικά στοιχεία (οπτικό λεξιλόγιο), καθώς επίσης 
και στις πληροφορίες που συλλέγουν από τα συμφραζόμενα. Αντίθετα, τα δυσλεκτικά 
παιδιά στηρίζονται στο πλαίσιο της πρότασης και στη γνώση που έχουν για τον κόσμο, 
προκειμένου να αναγνωρίσουν ορισμένες λέξεις.
Αυτή η μέθοδος, ωστόσο, δεν είναι πάντα αποτελεσματική, καθώς το πλαίσιο της πρό-
τασης μπορεί να επιτρέπει εναλλακτικά τη χρήση περισσότερων από μιας λέξεων. Επι-
πλέον, δυσκολίες στο επίπεδο του λεξιλογίου, καθώς επίσης και δυσκολίες στη σύντα-
ξη και τη μορφολογία, όταν υπάρχουν, είναι πιθανό να καθιστούν την αναγνώριση 
των λέξεων πιο δύσκολη. Κατά συνέπεια, τα δυσλεκτικά παιδιά συνήθως εκδηλώνουν 
απόγνωση εξαιτίας της χαμηλής απόδοσης στην ανάγνωση, η οποία καταστρέφει την 
εμπιστοσύνη στον εαυτό τους και την αυτοεκτίμησή τους.
Συνοψίζοντας τα χαρακτηριστικά των παιδιών αυτών σε σχέση με την ανάγνωση, αυτό 
που παρατηρούμε είναι προβλήματα στην αναγνώριση των λέξεων, λάθη σύγχυσης 
γραμμάτων και συλλαβών, τα οποία σχετίζονται με δυσκολίες στην οπτική διάκριση 
και μνήμη, ενώ συνήθως είναι και οι δυσκολίες στη διάκριση των σημείων στίξης, η 
παράλειψη λέξεων ή και γραμμάτων κατά την ανάγνωση, με αποτέλεσμα το κείμενο 
να είναι δυσνόητο.

Της Ελένης Σεφέρη,

Αναλγητικό μασάζ

Αναπνευστικές παθήσεις και μασάζ
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ:  6ΛΨΤΩΡΡ-Μ0Δ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ- ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ –
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ  ΠΡΑΣΙΝΟΥ
Ταχ. Δ/νση: Μ. Μερκούρη 11
Τ.Κ.: 213 00 Κρανίδι
Πληροφορίες: Β. Πασιαλής
τηλ.:2754360002
E-mail: m.ermionidas@gmail.com
Ιστοσελίδα: http://www.ermionida.gr/

Kρανίδι      11/4/2023
Αριθμ. πρωτ.: 3268

ΣΥΜΒΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: «ΣΥΛΛΟΓΗ –ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΕΡΕΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ – ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ  ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 

ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ 2023»
Προϋπολογισμός: 72.580,00 ευρώ προ ΦΠΑ ή  89.999,20 

ευρώ με ΦΠΑ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας
προκηρύσσει ηλεκτρονικό ανοικτό διαγωνισμό κάτω των ορίων, με 
σφραγισμένες προσφορές για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης 
της σύμβασης υπηρεσιών: «ΣΥΛΛΟΓΗ – ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΕΡΕΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ – ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ  ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΕΡΜΙ-
ΟΝΙΔΑΣ 2023», προϋπολογισμού 72.580,00 ευρώ προ ΦΠΑ, 
ήτοι  89.999,20 ευρώ με ΦΠΑ. Προσφορές γίνονται δεκτές  για 
το σύνολο του αντικειμένου της σύμβασης και όχι για  μέρος 
αυτού. 
   1. Αναθέτουσα Αρχή - Στοιχεία επικοινωνίας:
Επωνυμία ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
Είδος αναθέτουσας αρχής Ο.Τ.Α.
Αριθμός Φορολογικού Μη-
τρώου / Δ.Ο.Υ. 997609152   /   Ναυπλίου

Ταχυδρομική διεύθυνση Οδός: Μελίνας Μερκούρη, Αριθμός: 11
Πόλη Κρανίδι

Ταχυδρομικός Κωδικός 21300
Χώρα Ελλάδα
Τηλέφωνο 2754360002, 2754360000
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο  m.ermionidas@gmail.com 

Αρμόδιος για πληροφορίες Βασίλειος Πασιαλής / ταχ. δ/νση: Μελί-
νας Μερκούρη 11 /21300  Κρανίδι

Γενική Διεύθυνση στο διαδί-
κτυο  (URL) http://www.ermionida.gr/

2. Πρόσβαση στα έγγραφα: Τα έγγραφα της σύμβασης (η υπ’ 
αριθμ. 7/2023 μελέτη, η διακήρυξη, το Ε.Ε.Ε.Σ, κ.λπ.) θα αναρ-
τηθούν στο ΚΗΜΔΗΣ και στην ιστοσελίδα του Δήμου Ερμιονίδας  
(www.ermionida.gr) απ’ όπου θα παρέχεται άμεση και δωρεάν πρό-
σβαση. Επίσης, τα έγγραφα της σύμβασης θα είναι διαθέσιμα για 
ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση  μέσω 
της διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗ-
ΔΗΣ.
3. Κωδικός CPV: 90511000-2
4. Περιγραφή της Δημόσιας Σύμβασης- Διάρκεια 
Η δημοπρατούμενη υπηρεσία αφορά στην αποκομιδή αστικών 
απορριμμάτων από συγκεκριμένους οικισμούς, οδούς, κ.λπ., του 
Δήμου Ερμιονίδας, για χρονικό διάστημα ενενήντα πέντε (95) συ-
νεχόμενων  ημερών.
5. Εναλλακτικές προσφορές - Αντιπροσφορές: Δεν επιτρέπεται 
η υποβολή αντιπροσφορών ή εναλλακτικών προσφορών.
6.Προϋποθέσεις συμμετοχής - Λόγοι αποκλεισμού – κριτήρια 
επιλογής: Δικαίωμα συμμετοχής στo διαγωνισμό παρέχεται σε φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα, της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, ενώσεις 
οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, που είτε 
αυτοτελώς είτε εν συμπράξει, θα πρέπει  να νομιμοποιούνται να 
εκτελούν την δημοπρατούμενη υπηρεσία και να διαθέτουν τον εξο-
πλισμό, το προσωπικό, την φερεγγυότητα και την  εμπειρία, που 
απαιτούνται από την αναλυτική διακήρυξη για την υλοποίησή της. 
Οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο Επι-
μελητήριο. Αποκλείεται οικονομικός φορέας από τη συμμετοχή στη 
διαδικασία σύναψης σύμβασης εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό 
του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο) 
ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών 
φορέων) ένας ή περισσότεροι από τους λόγους που αναφέρονται  
στην παράγραφο  2.2.3 της διακήρυξης (Λόγοι αποκλεισμού). Επί-
σης, οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να πληρούν τα κριτήρια ποιοτικής 
επιλογής τα οποία αναλύονται ενδελεχώς στις παραγράφους  2.2.4, 
2.2.5, 2.2.6 και 2.2.8 της διακήρυξης καθώς και η προσφορά τους 

να κατατεθεί σύμφωνα με την παράγραφο 2.4 της διακήρυξης  (Κα-
τάρτιση - Περιεχόμενο Προσφορών).
7.Εγγυήσεις: Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης 
της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οι-
κονομικούς φορείς (προσφέροντες),  εγγύηση συμμετοχής, ποσού 
1.452,00 €  (χιλίων τετρακοσίων πενήντα δύο ευρώ). Για την καλή 
εκτέλεση των όρων της σύμβασης ο οικονομικός φορέας  στον 
οποίο θα γίνει η κατακύρωση, θα κληθεί να καταθέσει μέχρι και την 
υπογραφή της σύμβασης, εγγύηση για χρηματικό ποσό 4% επί της 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης  χωρίς να υπολογίζεται ο Φ.Π.Α. 
ήτοι 2.904,00 ευρώ (δύο χιλιάδων εννιακοσίων τεσσάρων ευρώ). 
Κατά τα λοιπά ισχύουν τα διαλαμβανόμενα στις παραγράφους 
2.1.5, 2.2.2 και 4.1 της αναλυτικής διακήρυξης. 
8.Κριτήριο ανάθεσης: η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άπο-
ψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή).
9.Παραλαβή προσφορών: Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί με ηλε-
κτρονικό τρόπο μέσω της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στη διαδικτυακή 
πύλη www.promitheus.gov.gr του συστήματος, σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις του Ν.4412/2016. Η ημέρα λήξης παραλαβής προσφορών 
είναι η 30η /4/2023 και η ώρα λήξης 23:59. Η Ηλεκτρονική Απο-
σφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί  την Πέμπτη 4 / 5 / 2023  
και ώρα  10:00 π.μ.
10. Χρόνος ισχύος προσφορών: Οι υποβαλλόμενες προσφορές 
ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δέκα 
(10) μηνών από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού.
11.Γλώσσα σύνταξης προσφορών: Οι προσφορές  συντάσσο-
νται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρα-
σή τους στην ελληνική γλώσσα.
12. Χρηματοδότηση: Φορέας χρηματοδότησης  είναι ο Δήμος Ερ-
μιονίδας. Η δαπάνη θα βαρύνει την με Κ.Α.:20-6277.007 πίστωση 
του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους  2023 και έχει εκδοθεί 
η σχετική Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης. 
13.Προδικαστικές προσφυγές: Υποβάλλονται στην Αρχή Εξέτα-
σης Προδικαστικών Προσφυγών  (ΑΕΠΠ) σύμφωνα με την παρά-
γραφο 3.4 της αναλυτικής διακήρυξης.  
14. Γενικοί και  ειδικοί όροι εκτέλεσης της σύμβασης: Οι γενικοί 
και ειδικοί όροι εκτέλεσης της σύμβασης αναλύονται ενδελεχώς στις 
παραγράφους 4,5,6 της αναλυτικής διακήρυξης.

Ο Δήμαρχος
Γεωργόπουλος Ιωάννης

Πάσχα
Ο όρος Πάσχα προέρχεται από το 
αραμαϊκό πασ'ά και το εβραϊκό 
πέσαχ. Κάποιοι μελετητές έχουν 
προτείνει ως προέλευση του εβρα-
ϊκού όρου ξένη ετυμολογία, όπως 
η ασσυριακή πασαχού (πραΰνω) ή 
η αιγυπτιακή πασ' (ανάμνηση) ή 
πεσάχ (πλήγμα). Ορισμένοι ερευ-
νητές ανιχνεύουν τις αρχές των 
εορταστικών εκδηλώσεων του 
Πάσχα σε χαναανιτικές γιορτές 
που σχετίζονται με την συγκομι-
δή κριθαριού την άνοιξη. Άλλοι 
μελετητές θεωρούν ότι η ρίζα 
του Πάσχα βρίσκεται σε γιορτές 
και ιεροτελεστίες της άνοιξης της 
προ-ισραηλιτικής εποχής με την 
έννοια των ποιμένων που υπο-
βάλλουν αίτημα στο θεό για την 
προστασία του κοπαδιού τους. 
Εντούτοις, αυτές οι υποθέσεις δε 
θεωρούνται επαρκώς τεκμηριω-
μένες.
Πάντως, η Βίβλος συσχετίζει το 
πέσαχ με το ρήμα πασάχ πού ση-

μαίνει είτε χωλαίνω, είτε εκτελώ 
τελετουργικό χορό γύρω από τη 
θυσία (Γ' Βασ. 18:21,26), είτε, με-
ταφορικά, "ξεφεύγω", "προσπερ-
νώ", "απαλλάσσω". Το Πάσχα, είναι 
η προσπέραση του αγγέλου του 
Θεού πάνω από τα σπίτια των Ισ-
ραηλιτών, ενώ έπληττε με θάνατο 
τα πρωτότοκα αγόρια των σπιτιών 
των Αιγυπτίων.

Σύμφωνα με τις Εβραϊκές Γραφές, 
το Πάσχα αποτελούσε ανάμνηση 
της εξόδου από τη δουλεία της Αι-
γύπτου υπό την ηγεσία του Μω-
υσή μέσω θεϊκής παρέμβασης. Το 
Πάσχα αποτελούσε οικογενειακή 
εορτή. Εορταζόταν νύχτα, στην 
πανσέληνο της εαρινής ισημερί-
ας, την 14η του μήνα Αβίβ (που 
ονομάστηκε Νισάν μετά την Βα-
βυλωνιακή εξορία) με προσφορά 
ενός νεαρού ζώου, χρονιάρικου, 
για να ευλογηθεί από το Θεό όλο 
το κοπάδι. Το σφάγιο ήταν αρνί ή 

κατσίκι, αρσενικό και αρτιμελές 
(Εξ. 12:3-6), δεν έπρεπε να σπάσει 
κανένα κόκαλο του (Έξ. 12:46, Αρ. 
9:12) ενώ το αίμα του ως ένδειξη 
προστασίας, το έβαζαν στην είσοδο 
κάθε σπιτιού (Εξ. 12:7,22). Οι μετέ-
χοντες στο δείπνο ήταν ντυμένοι, 
έτοιμοι για ταξίδι (Έξ. 12:8-11).

Αυτά τα στοιχεία νομαδικής, οικο-
γενειακής ζωής μας δείχνουν μια 
πολύ παλαιότερη προέλευση του 
Πάσχα, που θα μπορούσε να είναι 
η θυσία που ζήτησαν οι Ισραηλί-
τες από τον Φαραώ να πάνε να 
γιορτάσουν στην έρημο (Έξ. 3:18, 
5:1 εξ). Παρ' όλα αυτά όμως, η έξο-
δος από την Αίγυπτο έδωσε στο 
Πάσχα την οριστική του σημασία.
Το αναμνηστικό γεύμα του ιουδαϊ-
κού Πάσχα, το οποίο περιλαμβάνει 
άζυμο ψωμί και κρασί, ονομάζεται 
Σεντέρ. 

Πηγή:  Βικιπαίδεια



Τα εισοδήματα από ακίνητα φορολογού-
νται από το πρώτο ευρώ με συντελεστές που 
φθάνουν έως και 45% αφού προηγουμένως 
αφαιρεθεί από αυτά ποσοστό 5% που αναγνω-
ρίζεται ως δαπάνη για επισκευή, συντήρηση, 
ανακαίνιση και άλλες λειτουργικές ανάγκες 
των εκμισθωμένων ακινήτων. Απαλλάσσονται 
όμως από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης.
Στην περίπτωση εγγάμων, και οι δύο σύζυγοι 
έχουν την υποχρέωση να υποβάλουν χωριστό 
έντυπο Ε2 για τα ακίνητα που έχουν στην ιδι-
οκτησία τους, έστω και αν υπάρχει συνιδιο-
κτησία σε μερικά ή σε όλα τα ακίνητα.
Καταχωρίζεται η οικοδομημένη ακίνητη περι-
ουσία. Η μη οικοδομημένη ακίνητη περιουσία 
καταχωρίζεται μόνο αν αποφέρει εισόδημα 
πραγματικό ή τεκμαρτό.
Στην περίπτωση που το ακίνητο είναι κενό 
για όλο τον χρόνο ή για συγκεκριμένο διά-
στημα συμπεριλαμβάνεται στο έντυπο με την 
ένδειξη ΚΕΝΟ και συμπληρώνεται και το χρο-
νικό διάστημα για το οποίο ήταν κενό.
Οι στήλες 13, 14 και 15 συμπληρώνονται με 
το ακαθάριστο εισόδημα των ακινήτων που 

αναλογεί στον υπόχρεο κατά κατηγορία. Στις 
στήλες συμπληρώνονται και τα ανείσπρακτα 
εισοδήματα από εκμίσθωση ακίνητης περιου-
σίας για το 2022.
Η στήλη 16 συμπληρώνεται με τα ποσά των 
ανείσπρακτων εισοδημάτων από την εκμί-
σθωση ακίνητης περιουσίας, εφόσον έως την 
προθεσμία υποβολής της ετήσιας δήλωσης 
φορολογίας εισοδήματος έχει εκδοθεί εις βά-
ρος του μισθωτή διαταγή πληρωμής ή διαταγή 
απόδοσης μισθίου ή δικαστική απόφαση απο-
βολής ή επιδίκασης μισθωμάτων ή έχει ασκη-
θεί εναντίον του μισθωτή αγωγή αποβολής ή 
επιδίκασης μισθωμάτων που συνοδεύεται από 
το αποδεικτικό επίδοσής της, και έχουν προ-
σκομιστεί στη ΔΟΥ ευκρινή φωτοαντίγραφα 
αυτών πριν από την υποβολή της δήλωσης.
Στη στήλη 17 συμπληρώνονται το είδος μί-
σθωσης και η χρήση του ακινήτου. Επιλέγο-
ντας τον κωδικό 60 της στήλης αυτής δηλώ-
νονται συγκεντρωτικά ανά ακίνητο όλα τα 
εισοδήματα που αποκτήθηκαν από τη βραχυ-
χρόνια εκμίσθωση ακινήτων μέσω ψηφιακών 
πλατφορμών (Airbnb, Booking κ.λπ.), ενώ 

επιλέγοντας τον κωδικό 61 θα δηλώνονται 
συγκεντρωτικά ανά ακίνητο όλα τα εισοδή-
ματα που αποκτήθηκαν από τη βραχυχρόνια 
υπεκμίσθωση ακινήτων μέσω ψηφιακών 
πλατφορμών (Airbnb, Booking κ.λπ.) κατά το 
φορολογικό έτος 2022.
Στον κωδικό 63 «Εκμίσθωση κατοικίας που 
υπεκμισθώνεται για βραχυχρόνια μίσθωση 
μέσω ψηφιακής πλατφόρμας» δηλώνεται το 
ακαθάριστο εισόδημα που αποκτά ο εκμισθω-
τής από την εκμίσθωση κατοικίας η οποία 
υπεκμισθώνεται βραχυχρόνια στο πλαίσιο 
της οικονομίας του διαμοιρασμού μέσω ψη-
φιακής πλατφόρμας από τον μισθωτή. Το εν 
λόγω εισόδημα μεταφέρεται από την υπηρε-
σία στους κωδικούς 105-106 του εντύπου Ε1.
Στη στήλη 19 συμπληρώνεται ο αριθμός της 
δήλωσης πληροφοριακών στοιχείων μίσθω-
σης ακίνητης περιουσίας.
Εφόσον υποβάλετε οριστικά το έντυπο Ε2 
τα ποσά των στηλών 13, 14, 15, 16 μεταφέ-
ρονται στους αντίστοιχους κωδικούς του Ε1 
όπου θα μπορέσετε να ελέγξετε την ορθότητα 
των ποσών που καταχωρίσατε στο Ε2.

Πώς θα φορολογηθούν

Εισοδήματα από Airbnb και ανείσπρακτα ενοίκιαΕισοδήματα από Airbnb και ανείσπρακτα ενοίκια

Την απλούστευση της μεταβίβασης ακινή-
των και τον περιορισμό των γραφειοκρατι-
κών διαδικασιών και των συναλλαγών στις 
ΔΟΥ προβλέπει εγκύκλιος του Διοικητή της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, 
Γιώργου Πιτσιλή, με βάση τις διατάξεις του 
ν. 5036/2023, που ισχύουν από τις 28 Μαρ-
τίου 2023.
Με τις διευκρινίσεις και οδηγίες, που παρέ-
χονται, διευκολύνονται οι φορολογούμενοι 
στη διεκπεραίωση των υποθέσεών τους.
Ειδικότερα:
Καταργείται η υποχρέωση των συμβολαιο-
γράφων για επισύναψη του πιστοποιητικού 
του άρθρου 105 του ν. 2961/2001 στα συμ-
βόλαια μεταβίβασης ακινήτων με επαχθή 
αιτία,
Καταργείται η διαδικασία παρακράτησης 
από το συμβολαιογράφο του επιμεριστικά 

αναλογούντος φόρου κληρονομιάς και δω-
ρεάς κατά τη μεταβίβαση ακινήτων με επα-
χθή αιτία,
Καταργείται η ευθύνη του τελευταίου κα-
τόχου κληρονομιαίου ακινήτου, στον οποίο 
έχει περιέλθει το ακίνητο με σύμβαση εξ 
επαχθούς αιτίας,

Διευρύνονται οι περιπτώσεις απόδοσης κι-
νητών περιουσιακών στοιχείων από Τράπε-
ζες, εταιρείες, λοιπές νομικές οντότητες κ.α. 
με παρακράτηση του φόρου κληρονομιών, 
δωρεών, γονικών παροχών από τα πρόσω-
πα αυτά και απόδοσή του στη φορολογική 
διοίκηση,
Παραγράφεται το δικαίωμα του Δημοσίου 
σε υποθέσεις φορολογίας κληρονομιών, 
δωρεών, γονικών παροχών και κερδών 
από τυχερά παίγνια με χρόνο φορολογίας 
μέχρι 31/12/2008, για τις οποίες δεν απαι-
τείται πιστοποιητικό του άρθρου 105 του ν. 
2961/2001,
Ρυθμίζονται θέματα χορήγησης του πι-
στοποιητικού του άρθρου 105 του  ν. 
2961/2001 σε υποθέσεις με χρόνο φορο-
λογίας από 1/1/2009 μέχρι 31/12/2014 και 
από 1/1/2015 και στο εξής.

ΑΑΔΕ: Τί αλλάζει στη διαδικασία μεταβίβασης ακινήτων
 Φορολογία κληρονομιών, δωρεών και γονικών παροχών
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οικονομικά

μικρά
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• ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΚΕΕΕ ΓΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟ
Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, 
αναγνωρίζοντας της εξέχουσα σημασία του 
τουρισμού για την χώρα μας, απέστειλε Υπό-
μνημα προς τα συναρμόδια υπουργεία μετά 
από έρευνα – μελέτη που διενήργησε, η οποία 
συγκεντρώνει τις προτάσεις σημαντικού αριθ-
μού Επιμελητήριών της χώρας, οι οποίες θα 
συμβάλλουν στην τόνωση των επιχειρήσεων 
που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό κλά-
δο. Τα ευρήματα είναι άκρως ενδιαφέροντα και 
αποτυπώνουν τις πραγματικές ανάγκες των 
τουριστικών επιχειρήσεων της χώρας.
Επιγραμματικά στην έρευνα αναφέρονται: Τα 
Οικονομικά Μέτρα, η Αντιμετώπιση του ενερ-
γειακού ζητήματος, Ειδικές Επιδοτήσεις – Χρη-
ματοδοτήσεις, ΕΣΠΑ Αναπτυξιακός, Εκπαίδευ-
ση, Πλαίσιο για Ειδικές Ανάγκες Κατηγορίες 
Μισθώσεων και Καταλυμάτων, Αντιμετώπιση 
Εργασιακών Θεμάτων, Στήριξη της Ακτοπλο-
ΐας, Υδατοδρομία, Κρουαζιέρα. Yachting, Sale 
and Lease Back και Γενικά Θέματα όπως ο 
κοινωνικός τουρισμός, ενίσχυση προσωπικού, 
αστυνόμευση για την ασφάλεια των τουριστών 
κ.α.

• ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ
Σημαντική διεύρυνση, κατά 30%, των κριτη-
ρίων ένταξης στο πρόγραμμα επιδότησης της 
δόσης των στεγαστικών δανείων, μετά από 
συμφωνία των τραπεζών με το με το υπουρ-
γείο Οικονομικών, ενώ παρατείνεται κατά τρεις 
μήνες η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων 
για ένταξη στο πρόγραμμα. Συγκεκριμένα, 
σύμφωνα με δήλωση του υπουργού Οικονο-
μικών Χρήστου Σταϊκούρα, αυξάνονται έως 
τα 27.300 ευρώ ανάλογα με τη σύνθεση του 
νοικοκυριού, από 21.000 ευρώ που ισχύει σή-
μερα, ενώ τα περιουσιακά κριτήρια αυξάνονται 
έως τα 234.000 ευρώ ανάλογα με τη σύνθεση 
του νοικοκυριού, από 180.000 ευρώ που ισχύ-
ει σήμερα. Παράλληλα, η προθεσμία υποβολής 
των αιτήσεων στο πρόγραμμα παρατείνεται 
κατά τρεις μήνες, έως τις 31.07.2023, έτσι ώστε 
να αιτηθούν και να επωφεληθούν από αυτό 
περισσότεροι δανειολήπτες.

• E-ΕΦΚΑ: ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
Ενεργοποιείται την Παρασκευή, 7 Απριλίου 
2023, η αναβίωση των παλαιών ευνοϊκών 
ρυθμίσεων των 120 δόσεων, καθώς και των 72 
δόσεων της περιόδου covid-19. Παράλληλα, 
από την Μ. Δευτέρα, 10 Απριλίου 2023, ενερ-
γοποιείται και η ηλεκτρονική υπηρεσία για τη 
νέα ρύθμιση των 72 δόσεων για οφειλές που 
δημιουργήθηκαν την περίοδο από τον Σεπτέμ-
βριο 2021 έως και τον Δεκέμβριο 2022. Αφο-
ρά όσους, έως 1η Φεβρουαρίου 2023, είχαν 
απολέσει ευνοϊκές ρυθμίσεις του ν. 4611/2019 
(έως 120 δόσεις) και του ν. 4756/2020 (COVID 
έως 72 δόσεις). Οφειλέτες που δεν είχαν εντα-
χθεί παλαιότερα στις εν λόγω ρυθμίσεις, δεν 
μπορούν να ενταχθούν τώρα. Προκειμένου να 
αναβιώσουν οι ρυθμίσεις, απαιτείται η υπο-
βολή σχετικού αιτήματος προς την αρμόδια 
υπηρεσία του ΚΕΑΟ έως τις 31 Ιουλίου 2023. 
Για την ενεργοποίησή τους, απαιτείται επίσης 
η καταβολή ποσού που αντιστοιχεί σε δύο μη-
νιαίες δόσεις της απολεσθείσας ρύθμισης έως 
την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα υπο-
βολής της αίτησης. Το ποσό αυτό καλύπτει τις 
δύο παλαιότερες οφειλόμενες δόσεις. Οι λοιπές 
οφειλόμενες δόσεις μεταφέρονται έντοκα στο 
τέλος της ρύθμισης. Επιπλέον προϋπόθεση, 
προκειμένου να αναβιώσουν οι παραπάνω 
ρυθμίσεις, είναι η εξόφληση ή η υπαγωγή σε 
πάγια ρύθμιση έως 24 δόσεων ή στη νέα ρύθ-
μιση 72 δόσεων, αναλόγως της χρονικής πε-
ριόδου, τυχόν οφειλών που δεν εντάσσονται 
στην ευνοϊκή ρύθμιση.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΚΥΡΙΑ, δημόσιος υπάλληλος, 
αναζητά διαμέρισμα προς ενοικί-
αση 50 τ.μ. έως 80 τ.μ., στις πόλεις 
Ναύπλιον ή Άργος. Κιν.: 694 415 
2291. Ώρες επικοινωνίας: 17:30 
μ.μ. έως 22:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1165

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση χωράφι 
για καλλιέργεια ποτιστικό. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 694 0901 733 
Οδυσσέας. ΚΩΔ. 1163

ΝΑΥΠΛΙΟΝ. Ενοικιάζεται επαγ-
γελματικός χώρος 45 τμ.,  Βυ-
ζαντίου 9 Ναύπλιο (δίπλα στο 
Φαρμακείο Δ. Καρρά - πρώην 
κουρείο). Τηλ. 694 827 2077. Ενερ-
γειακή κατηγορία ΠΕΑ Β .́ ΚΩΔ. 
1156

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 
επί αυλής ισόγεια γκαρσονιέρα, 
28,03 m2, επιπλωμένη, με όλες τις 
ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 
θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-
χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 
114. Τιμή: €200. Πληροφορίες: 
697 791 4374 και 2751 068 932. 
ΚΩΔ. 1151

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ οικία η μονοκατοικία 
στην ευρύτερης περιοχή Ναυπλί-
ου Άργους τριών υπνοδωματίων 
σαΛόνι κουζίνα και μπάνιο, η δυο 
υπνοδωματίων και αποθήκη από 
Μάϊο και μετά. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας: 27520 43196. ΚΩΔ. 1141

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούριο διαμέρι-
σμα στο κέντρο Ναυπλίου 75τ.μ με 
δύο ύπνο/ια ένα μπάνιο και τρεις 
μεγάλες βεράντες. Ενεργειακή 
κλάση Α+++.  Τιμή 550. Τηλ. επικοι-
νωνίας 693 264 6062. ΚΩΔ. 1138

ΣΤΟ ΚΙΒΕΡΙ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ, ενοικι-
άζεται διαμέρισμα 60 τμ, υπερυ-
ψωμένο ισόγειο, επιπλωμένο, με 
όλες τις ηλεκτρικές συσκευές, βε-
ράντες 70 τμ. με θέα στη θάλασ-
σα και θέση στάθμευσης αυτοκι-
νήτου. ΠΕΑ: εκκρεμεί. Τιμή 430 €. 
Τηλ. 697 388 3550. ΚΩΔ. 1137

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεζονέτα 100τ.μ 
στην περιοχή του γενικού νοσο-
κομείου Άργους. Διαθέτει Με-
γάλο σαλόνι δυο μπάνια, τρία 
υπνοδωμάτια, τζάκι και τέλος μία 
μικρή αυλή. Τιμή λογική. Τηλέφω-
νο επικοινωνίας 27510-67113 ή 
697 345 6680. ΚΩΔ. 1131

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
50τ.μ στην περιοχή Άγιος Αδρι-
ανός Ναυπλίου. Σε κεντρικό ση-
μείο του χωριού, με συνεχή κί-
νηση. ΠΕΑ: 179269. Τηλ. : 697 185 
4431. ΚΩΔ. 1143

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 60 
τ.μ., ισόγειο, φωτεινό, στο Ναύ-
πλιο στην περιοχή της Πρόνοιας, 
πλήρως επιπλωμένο Ενεργειακή 
κλάση: Δ. Χωρίς κοινόχρηστα. 
Τιμή 300 ευρώ. Τηλέφωνο: 694 
167 2453. Κωδ. 1134

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 

επιπλωμένο με δύο κρεβατοκά-
μαρες στον προφήτη Ηλία 110 
τμ. (10 λεπτά από το Ναύπλιο). 
Αφορά καθηγητές και αναπλ/
κους, διότι είναι διαθέσιμο μέχρι 
15/06/2023. ΠΕΑ (Γ). Τηλ. 697 681 
3069, 697 010 6589. ΚΩΔ. 1136

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στη 
Νέα Κίο, 60 τμ, ανακαινισμένο και 
επιπλωμένο, ιδανικό για εκπαι-
δευτικούς. Ενεργειακή κατηγορία 
Ζ. Τηλέφωνο επικοινωνίας 693 
269 9523. ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΜΕΖΟΝΕΤΑ με 
θέα στη θάλασσα στην περιο-
χή Κούρτη - Ναύπλιο. Διαθέτει 
3 κρεβατοκάμαρες, 1 μπάνιο, 1 
wc, αυτόνομη θέρμανση, ηλιακό 
θερμοσίφωνα, κλιματισμό. Επι-
πλωμένη ενεργειακής κλάσης Δ’. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 690 706 
5064. ΚΩΔ. 1217

ΛΟΓΩ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ζητείται άμεσα 
στούντιο - γκαρσονιέρα για ενοι-
κίαση από 30τμ εως 45 τμ επι-
πλωμένο στο Ναύπλιο και γύρω 
περιοχές. Τηλ. Επικοινωνίας 694 
503 2477. ΚΩΔ. 1213

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στην 
Άργους – Ναυπλίου (Τίρυνθα), 
επί κεντρικού δρόμου, 140 τμ με 
πατάρι. ΠΕΑ Δ. Τηλέφωνα 694 492 
4242, 694 781 5123 ΚΩΔ.

ΚΕΝΤΡΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ενοικιάζεται 
γκαρσονιέρα 39 τετραγωνικά, 
πρόσφατα ανακαινισμένη, αυτό-
νομη θέρμανση με κλιματισμό, 
1υ/δ, κουζίνα, χωλ, μπάνιο, μπαλ-
κόνι, σίτες. Χαμηλά κοινόχρηστα, 
ενεργειακή κλάση Ζ. Τηλ. 697 214 
8123 ΚΩΔ. 1208

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεόδμητη Γκαρ-
σονιέρα 36 τ.μ. στο Ναύπλιο στην 
οδό Αργοναυτών 12, 1ου ορόφου 
με αυτόνομη θέρμανση, κλιματι-
σμό, θωρακισμένη πόρτα, διπλά 
τζάμια - σίτες και αποθήκη 3,5 τ.μ. 
Τηλ. επικοινωνίας 697 750 9371. 
ΚΩΔ. 1200

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο - οικόπε-
δο  4 στρεμμάτων οικοδομήσιμο 
στην περιοχή Ανυφί Μιδέας. Τηλ. 
επικοινωνίας 697 237 8233. ΚΩΔ. 
1143

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, (Μετόχι) 
Ναυπλίου πωλείται αγροτεμάχιο 
6,5στρεματα με 90 μεγάλες ελιές, 
και παίρνει  και άλλες, στη θέση 
ΚΑΡΙΠΙ. Τιμή 8.500 ευρώ. Τηλ. 693 
984 5859 ΚΩΔ. 1135

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1078,63 τμ 
εντός ορίων οικισμού Αργολικού 
(θύλακας Β) μαζί με αγροτεμάχιο 
1889,00 τμ τα οποία βρίσκονται  
στο Μπολάτι τοπική Κοινότητα 
Αργολικού Δημοτική Κοινότητα 
Μιδέας του Δήμου Ναυπλιέων 
με ποσοστό κάλυψης επί του οι-
κοπέδου 60%. Τηλ. επικοινωνίας 
694 702 0898. ΚΩΔ. 1134

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 22 
στρεμμάτων  με 50 ρίζες ελιές, οι-
κοδομήσιμο στην περιοχή Φούρ-

νοι Ερμιονίδας. Για περισσότερες 
πληροφορίες επικοινωνήστε στο 
697 195 9330. ΚΩΔ. 1118

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα αρδευόμε-
νο (φυτεμένο πορτοκαλιές, ελιές, 
μανταρινιές) 10 στρεμμάτων στο 
Πανόραμα. Τηλέφωνο: 697 921 
1920. ΚΩΔ. 1224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ μαζί 
με χτίσμα 100 τ.μ  σε αποκεντρω-
μένη περιοχή του Ναυπλίου. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 694 145 
7475. ΚΩΔ. 1223

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 6 στρεμ-
μάτων με βερικοκιές στο Κεφα-
λάρι Άργους απέναντι από την 
Ταβέρνα Τσίμπου. Εφάπτεται με 
τον κεντρικό δρόμο Άργους - Τρι-
πόλεως. Τηλ. 697 405 7120. ΚΩΔ. 
1218

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 84 τμ 
διαμπερές 1ος όροφος σε δυόρο-
φη πολυκατοικία 4'αρων διαμερι-
σμάτων  με αυτόνομη θέρμανση 
μπρος πίσω κήπος με ξεχωριστή 
αποθήκη. Ενεργειακή κατηγορία 
ΠΕΑ. Περιοχή ΚΟΥΡΤΗ ΝΑΥΠΛΙ-
ΟΝ. Τηλ. 694 726 1730. ΚΩΔ. 1200

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο με 100 
ρίζες ελιές (20ετων για παραγω-
γή Μανάκι και Γυθείου) στη θέση 
Κάτω Αμπέλια - Κατεβασιές (Μα-
λαντρένι) 3,736μ², 15.500 ευρώ. 
Τηλ.: 697 776 1724 ΚΩΔ. 1191

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΦΡΟΝΤΙΣΤΡΙΑ, υγιής, 
με εμπειρία σε άτομα με άνοια,  
και καλή γνώση της ελληνικής 
γλώσσας, για ηλικιωμένο, αυτοε-
ξυπηρετούμενο σε ικανό βαθμό, 
επί 24ωρης βάσης, με 2 ρεπό κα-
τόπιν συνεννόησης. Συστάσεις 
επιθυμητές. Τηλ. Επικοινωνίας: 
694 283 1417. ΚΩΔ. 1166

ΑΝΑΖΗΤΩ ΠΡΩΙΝΗ η απογευ-
ματινή εργασία. Ως καθαρίστρια, 
λάντζα και εξωτερική γηροκό-
μος. Περιοχή Ναύπλιο! Τηλέφωνο 
693 667 7561 ΚΩΔ. 1162

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ με μηχανάκι 
για part time εργασία σε Ναύπλιο 
και Άργος. Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 693 930 5181. ΚΩΔ. 1159

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για εργασία 
(άνδρας ή γυναίκα) σε λαϊκή αγο-

ρά 3 φορές την εβδομάδα. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 693 637 2417 
κ. Δήμητρα. ΚΩΔ. 1157

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ ως σερβιτόρος 
στην ευρύτερη περιοχή του Ναυ-
πλίου. Τηλ.697 560 4856. ΚΩΔ. 
1154

ΚΥΡΙΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ με πεί-
ρα αναλαμβάνει τα κλαδέματα 
δέντρων και καθαρισμό χωρα-
φιών. Τηλ. 698 383 0445. ΚΩΔ. 
1149

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ αναλαμβάνει σε 
Άργος και Ναύπλιο καθαρισμούς 
σπιτιών και γραφείων. Τηλ. επι-
κοινωνίας: 694 642 4556. ΚΩΔ. 
1148

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ στο 
Ναύπλιο αναζητά να προσλάβει 
αρχιτέκτονα ή άτομο συναφούς 
ειδικότητας. Απαραίτητα προσό-
ντα η γνώση ΝΟΚ και η ευχέρεια 
στον χειρισμό 2D και 3D προ-
γραμμάτων. Επιθυμητή η προ-
ϋπηρεσία. Αποστολή βιογραφι-
κού και portfolio: sofiagkolemi@
gmail.com Τηλ: 697 349 6669. 
ΚΩΔ. 1146

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΕΝΕΡΓΗ ΚΑΡΤΑ ανερ-
γίας, αναζητώ πρωινή εργασία 
ως υπάλληλος γραφείου / γραμ-
ματείας. Τηλ. επικ.: 694 634 5108. 
ΚΩΔ. 1145

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΝΕΑΡΟΣ/ΝΕΑΡΗ για 
χειρόγραφα σε μορφή pdf . Τη-
λέφωνο 699 231 0940. ΚΩΔ. 1140

ΕΛΛΗΝΙΔΑ αναλαμβάνει υπεύ-
θυνα τη φύλαξη και φροντίδα 
ηλικιωμένων στο Ναύπλιο και σε 
γύρω περιοχές. Κάτοχος Ι.Χ. Τηλ: 
698 300 7714. ΚΩΔ. 1144

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει την φροντί-
δα και φύλαξη ηλικιωμένων ατό-
μων σε Ναύπλιο, Άργος και γύρω 
περιοχές. Τηλ: 699 420 2874. ΚΩΔ. 
1139

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΕΥΓΑΡΙ για να εγκα-
τασταθεί και να προσέχει κτήμα 
στο Άργος. Απαραίτητο δίπλω-
μα οδήγησης. Πληροφορίες στο 
τηλ.: 697 221 7176. ΚΩΔ. 11332

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΒΡΕΦΟΚΟΜΟΣ με πε-
νταετή τουλάχιστον πείρα για 
πενθήμερη απασχόληση σε οικία 
στο Ναύπλιο (Νέα πόλη - Κούρ-
τη). Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 

780 5754. ΚΩΔ. 1132

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για μερική απα-
σχόληση σε σπίτι στον Άγιο Αδρι-
ανό από Άγιο Αδριανό ή Ν. Ορει-
νό. Κάποιες οικιακές δουλειές και 
συντροφιά. Δεν πρόκειται για 
φροντίδα ηλικιωμένου. Τηλ. 697 
449 5199. ΚΩΔ. 1130

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ ανα-
λαμβάνει υπεύθυνα την φύλαξη 
καί την δημιουργική απασχόλη-
ση  παιδιών  όλων των ηλικιών.  
Ευρύτερη περιοχή Ναυπλίου. Τη-
λέφωνο  697 629 8181. ΚΩΔ. 1127

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ με 15 χρόνια 
προϋπηρεσία παραδίδει ιδιαίτε-
ρα μαθήματα σε μαθητές Δημο-
τικού Γυμνασίου και Λυκείου σε 
προσιτές τιμές. (περιοχή Ναύ-
πλιο). Τηλ. 698 253 1485. ΚΩΔ. 
1126

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ με πολυετή εμπει-
ρία στο personal training και την 
αυτοάμυνα, εν ενεργεία αθλητής 
αγωνιστικού καράτε, αναζητά ερ-
γασία  στον τομέα της άθλησης. 
Περιοχή Αργολίδας. Τηλ. επικοι-
νωνίας 697 329 8220. ΚΩΔ. 1122

ΚΛΙΝΙΚΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ με άδεια 
ασκήσεως επαγγέλματος αναζη-
τά θέση εργασίας στην περιοχή 
της Αργολίδας. Τηλ επικοινωνίας 
697 329 8220. ΚΩΔ. 1123

ΕΡΓΟΔΗΓΟΣ - συντηρητής μηχα-
νολογικού εξοπλισμού αναζητά 
εργασία στην περιοχή Άργους 
- Ναυπλίου. Tηλ. 697 427 2333. 
ΚΩΔ. 1124

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΖΙΠ KIA-SORENTO, με 
υγραέριο - βενζίνη το ακριβότε-
ρο του εμπορίου, 3500 κυβικά, 
αυτόματο, με ηλιοροφή, αισθη-
τήρες παρκαρίσματος  -full extra, 
ατρακάριστο, με μόνο 75.000 
χιλιόμετρα σε χρώμα μπορντό 
-γκρι από ιδιώτη πρώτο χέρι. 
Τιμή 7.500 ευρώ (συζητήσιμη). 
Τηλ. επικοινωνιας: 693 252 0797 – 
2752 027275. ΚΩΔ. 1164

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3ΘΕΣΙΟΣ υφασμάτινος 
καναπές σε πολύ καλή κατάστα-
ση και σε τιμή ευκαιρίας. Περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ. επικοινωνίας 698 
705 6998, Σπύρος. ΚΩΔ. 1161

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ με 6 
καρέκλες από μασίφ ξύλο μαόνι 
και δέρμα καμήλας και μεγάλο 
έπιπλο μπουφές - βιβλιοθήκη 
από το ίδιο ξύλο, λόγω ανακαίνι-
σης. Είναι σε άριστη κατάσταση. 
Τιμή 500 ευρώ. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 697 227 7960. ΚΩΔ. 1160

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΟ γυμνα-
στικής DM-4200 HOME GYM 250 
ευρώ  στη περιοχή Ναυπλίου.  
Τηλ. 697 727 8437. ΚΩΔ. 1155

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΨΥΓΕΙΟ Self service  
για γαλακτοκομικά, αλλαντικά, 

τυριά, Γερμανικής κατασκευής, 
σε εξαιρετική κατάσταση. Τιμή 
πώλησης διαπραγματεύσιμη. 
ΥΨΟΣ: 220 εκ, ΜΗΚΟΣ: 260 εκ, 
ΒΑΘΟΣ: 103 εκ. Εξωτερικό μοτέρ 
2 hp Πληροφορίες:  Διαμαντής, 
τηλ.: 697 233 6192. ΚΩΔ. 1147

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ηλεκτρονικά 
ντραμς μάρκας Millennium. 
Έχουν χρησιμοποιηθεί ελάχιστα. 
Τοποθεσία: Ναύπλιο. Τιμή: 400€. 
Περισσότερες πληροφορίες στο 
mail: s.petspao13@gmail.com 
ΚΩΔ. 1136

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ καφέ take 
away στο Άργος σε πολύ προσι-
τή τιμή για προσωπικούς-οικο-
γενειακούς λόγους. Παρακαλώ 
επικοινωνήστε σε αυτό το email 
expert911@outlook.com.gr ΚΩΔ. 
1129

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΟ γυ-
μναστικής home gym (dm-4200) 
.τιμή 300 ευρώ. Τηλ. 697 727 8437. 
ΚΩΔ. 1128

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα μετα-
χειρισμένα σε άριστη κατάσταση 
και εξοπλισμός ζαχαροπλαστεί-
ου, φούρνος υγραερίοu, στόφα, 
παγωτομηχανή, πλυντήριο σκευ-
ών, πάγκος ανοξείδωτος, ψυγείο, 
λαντζάκι, μπεν μαρί σοκολάτας, 
ταχυθερμοσίφωνας υγραερίου, 
βιτρίνα για βαριεγκάτα παγωτού 
12 θέσεων. Πληροφορίες: 694 431 
7903. ΚΩΔ. 1125

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΝΕΡΓΟΙ για ίδρυ-
ση συλλόγου ανέργων. Παρακα-
λώ τηλεφωνείτε στο τηλέφωνο 
27510-20016. ΚΩΔ. 1120

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουφώματα αλου-
μινίου πλήρη (εξωτερικά και τζα-
μιλίκια, συρόμενα, με τους οδη-
γούς τους) λόγω αντικατάστασης 
με το πρόγραμμα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ. 
Συνολική τιμή 600 € για μια μπαλ-
κονόπορτα και έξι παράθυρα. 
Πληροφορίες τηλ. 694 456 2400. 
ΚΩΔ. 1116

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΓΡΑΦΕΙΟ, καρέκλα 
διευθυντική, 2 καρέκλες επισκέ-
πτη, συρταριέρα, 2 ερμάρια, τιμή 
900 €. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
690 706 5064. ΚΩΔ. 1125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΟΜΠΑ πετρελαίου, 
alfa therm ελαφρός μεταχειρι-
σμένη καινούρια Α κλάσης. Τιμή 
300 ευρώ. Τηλ. επικοινωνίας 694 
051 4176 ΚΩΔ. 1128

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Τηλεόραση 
PRINCESS (παλιό μοντέλο) + απο-
κωδικοποιητής, τσάντα ώμου 
HUNTER (καινούργια, μεσαίο μέ-
γεθος, γκρι), 1 ζευγάρι πέδιλα γυ-
ναικεία EVA FRUTOS (καινούργια, 
no 39), 1 ζευγάρι γόβες ΦΥΤΑΝΙ-
ΔΗΣ (καινούργια, καφέ, δέρμα, no 
39), 5 κούκλες για πλέξιμο (συν-
θετικές, μωβ). Τηλ: 694 945 2646. 
ΚΩΔ. 1221

Η Aria Hotels, μια οικογενειακή αλυσίδα Boutique ξενοδοχεί-
ων και ανεξάρτητων κατοικιών, που πρεσβεύουν την αυθεντική 
ελληνική φιλοξενία σε μοναδικούς προορισμούς σε όλη την Ελ-
λάδα επιθυμούν να προσλάβουν μία επαγγελματία για τη θέση 
της Καμαριέρας σε πολυτελή βίλα στο Ναύπλιο.
Απαιτούμενα Προσόντα:1-2 χρόνια προϋπηρεσία σε αντίστοι-
χη θέση, Οργανωτικές ικανότητες, Γνώσεις οροφοκομίας, Επι-
θυμητή γνώση τη Αγγλικής Γλώσσας
Η εταιρία προσφέρει: Ελκυστικές αποδοχές, ευχάριστο περι-
βάλλον εργασίας, δυνατότητες εξέλιξης
Παρακαλώ επικοινωνήστε με την κα. Δέσποινα Ιωάννου, τηλ 
6943477792 ή στείλτε email: info@ariahotels.gr




